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ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. ΜΑΡΟΥΔΑ Μέ πρωτοβουλία του ΤΕΕ)ΤΑΚ ΙΣΧΥΡΟΣ ΣΕΙΣΜΟΣ

Κανείς δεν μπορεί νά θίξει πραγματοποιήθηκε χθες
Bums tinwpw s ΤΟ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ

ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ ΜΗΝΥΜΑ 280 ΕΛΛΗΝΩΝ

τή μνήμη τοϋ Γεωργίου Παπανδρέου
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ κ.κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΑΙ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ

Ο πρώην Πρόεδρος της Δήμο 
κρατίας κ. Κ. Τσάτσος, κυκλοφο 
ρήσε αυτές τις μέρες βιβλίο με 
τον τίτλο: «Ο άγνωστος Καρα­
μανλής». Στο βιβλίοι αυτό ανα­
φέρεται και στον Γεώργιο Παπαν 
δρέου, κατά τρόπο που, μπορεί 
να δημιουργήσει παρεξηγήσεις.

Επειδή το σχετικό απόσπασμα 
του βιβλίου έγινε αντικείμιενο1 σχο. 
λίων, από μιαν ορισμένη μερίδα 
Τύπου1 της Δεξιάς, με σκοπό να 
αμαυρώσουν την μνήμη', του «Γέ 
ραυ της Δημοκρατίας» ο Κυβερ­
νητικός εκπρόσωπος κ. Μαρού- 
δας, έκαμε προχθές το βράδυ, 
την ακόλουθη δήλωση:

«Δεν υπάρχει στη χώρα μας 
κανένας ΊΕλληνας, ούτε μπορεί 
να υπάρξει, σε οποιαδήποτε πολι 
τική παράταξη και αν ανήκει,, που 
να μπορεί έστω και να σκιεφτεί ό­
τι ο· Γέρος της Δημοικρατίας 
μπορούσε να αναμιχθεί στο- παρα 
μικρό σκάνδαλο.

Και αυτή η πανελλήνια αναγνώ 
ριση αποτελεί υψίστη,ι τιμή. Ο Γε 
ώργιος Παπανδρέου — και αυτό 
το γνωρίζουν κόΐ όσοι τον πολέ- 
μησαν και όσοι συμπσρεύτηκαν 
μαζί του στους αγώνες για τη 
Δημακρατιία — πέθανε φτωχός, 
αγωνιζόμενος μέχρι τις τελευταί 
ες στιγμές της ζωής ταυ για τη 
Δημοκρατία και τη λαίική κυρι­
αρχία στη χώρα μας».

Ο κ. ΝΙΚΗΤΑΣ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Επίσης ο Πρόεδρος του Κόμ 
ματος Φιλελευθέρων κ. Νική 
τας Βενιζέλος, έκαμε την πα 
ρακάτω δήλωση:

«Σοβαρόν ηθικόν θέμα δημι-

πτώση και πολιτικό ατόπημα υ- 
πονομιευτικό του κύρους της Δη 
μοικρατίας. Οι τιμητές της μνήμης 
των δύο αειμνήστων ηγετών, 
διεν διαθέτουν το ηθικόν κύρος, 
ούτε σαν άτομα, ούτε σαν πολιτι 
κός χώρος, για μια τέτοια κριτι­
κή».

Ο κ. ΜΑΡΟΥΔΑΣ

Ο κ. ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ

στη σελίδα 122 προσφάτου βι­
βλίου του πρώην Προέδρου της 
Δημοκρατίας κ. Κων)νου Τσά- 
τσου μ·ε το οποίον σκ ιαγράφεί- 
ται η προσωπικότητα του νυν 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κ. 
Καραμανλή. Αναφέρεται ιεικιειϊ σύγ 
■κεκριμμένα ότι, ο κ. Κ. Καραμαν 
λής ως Πρωθυπουργός της οκταε, 
τίας 1956—(1963, διέταξε να κ?α- 
ταστραφούν φάκελλοι με σκάινδα 
λα που αφορούσαν τον Γ. Πα-' 
πανδρέου, τον Σοφοκλή Βενιζέ- 
λο, και τον Ηλία Τσιριμώικιο. Ο κ. 
Κ. Τσάτσος δια: την αποκατά­
σταση της μνήμης των πολιτικών 
αυτών — των οποίων το· ήθος 
και η ακεραιότητα είναι αναμφι­
σβήτητη στο· Γ)ανελλήνιον — ο­
φείλει να προσκομίσει αμέσως συ 
γκεκριμένες αποδείξεις των ισχυ­
ρισμών του. Τούτο αποτελεί αυ­
τονόητη υποχρέωσή του ως πολι 
τικαύ ανδρός και Έλληνος πολί­
του».

Πραγματοποιήθηκε, χθες στην 
πόλη μας το Προσεινέδρισ γκ» 
την Πληροφορική, που όργανό» 
θηκε στα πλαίσια ταυ αντίστοί 
χου συνεδρίου το οποίο1 θα γίΐ 
νει στην Αθήνα.

Το Προσυνεδριοι ήταν αποτέ 
λεσμα της πρωτοβουλίας και συ 
νεργασίας Τών Τμημάτωιν Ανα 
τολικής και Δυτικής Κρήτης 
του ΤΕΕί, οι εργασίες τού δε 
διεξήχθησαν στην αίθουσα του 
ΤΕΕ)ΤΑΚ.

νΐής της MNEMONTCA και οι 
κ.κ. Μ. Παπαδάκης και Κ. Το
ράκη.

Στις απογευματινές 
οι οποίες θα άρχιζαν 
πύο ως γνωστόν οι 
ψηιμ'ερΓι&ες ή,δηι έχουν

βρίγασίες, 
σε ώρα 

τοστικιές ε 
«κλβνσιει»

υπρόκειτοι να αναπτυχθούν τα 
παρακάτω θέματα:

• Απογραφή χρη.στόίν και αν
ΐτίπρασώπων ΗΊΥ στην 
Αν. Κρήτη:, από τον κ. Ν. 
νακουδάκη.

Αν. 
Τιαν

Μέριικά από τα ‘θέματα που 
αναπτύχθηκαν στο Προσυνέδριο· 
το πρωί ήταν:

• «Υπολογιστές για; μη.χονι 
κούς και άλλους».
• «Πώς να αγοράζετε ιύιεολο 

γιστές».

Ο «Απόψεις για την πλήρο 
φόρηση σκ τεχνικά θέματα στηιν 
Έ λλάδα^-Π ροτάσε ις».

Τα θέματα ανέπτυξαν αντί­
στοιχα οι κ.κ. Διον. Τσιχριτζής 
Καθηγητής του ΠανΊμίου Κρή 
της, Σπ. Αλιμπρώντης, Γεν. Δ)

• Ατογραφιή: Η)Υ «την1 Δυτ.
Κρήτη, από τον κ. Μαν. Ορφα 
νουθάκη..

• Εξ υπηρέτηση Η)Υ αιπό τη 
λβπιικοινωνιαικά δίκτυα; —νέες 
νέες υπηρεσίες ΟΈΕ: για χρήση 
Η )Υ» από τους κ. Μαν. Ορφα 
νουδάκη, και Νικ. Τσαπάκη.

Το βράδυ επρόκειτο να ακο 
λούΟήσει συζήτηση, -και να 
(βγουν τελικά συμπεράσματα.

ya προσυνδδριο, α,ς σημιεκυ 
.θέί παρακολούθησαν ·πολλσί επι 
στήμονες, επαγγελματίες και άλ 
λοι.

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ Ο ΠΡΟ Ϋ ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 1984

Η ΕίσηνητικΑ Εκθεση τού ΎηουσνοΟ
τωυ Οικονομικών κ. Γ. Ποττάκη

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΤΟ

ι από τα αιναψ&ρόμενααυρνείτα

...

Ο κ. ΒΕΝΙΖΕΑΟΣ

Ο κ. Κ. ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ
Ο τ. Βουλευτής της Ένωσης 
Κέντρου και Κο:νοβουλευτι- 
ι ός της εκπρόσωπος κ. Κώ­
στας Μποντουβάς, που διε- 
τέλεσε ως γνωστόν επί πολ­
λά χιόνια επιτελικό στέλε­
χος του γραφείου του Σοφο 
κλή Βενιζέλου, έκανε την πα- 
ρακάτω δήλωση;

«Η αναφορά στο τελευταίο βι 
βλίο του τέως Προέδρου της Δη 
μοκρατίας κ. Κων. Τσάτσοιυ, σε 
φακέλλους, προφανώς, προΤόν- 
τα· τσυ χαλκίου λασπολογίας της 
Δεξιάς εναντίον των εθνικών ηιγε 
τών, αειμνήστων Σοφ. Βενιζέλου 
και Γεωργίου Παπανδρέου, κατα 
ξιωμένων στη συνείδηση του Λα 
ού και στις δέλτους της Ιστορίας, 
’αποτελεί απαράδεκτη ηθική κατά

Άνυηόταχτις σκέψεις

0 ΕΥΓΕΝΙΚΟΣ ΦΙΛΟΣ
Βαγγ&λη Γρατσέα

ΠΑΤΡΑ 25 (ΑΠΕί)—
Ένα ακατοίκητο ισόγειοι σπί 

τι κατήρευσε άΤΑα 17 έπαθαν: 
σοβαρές ρωγμές ενώ ο ιστοιριι 
,κός ναός τουι Αγ. Ιωάννου Καλ 
λιθέας Πατρών παρουσίασε επι 
κίίνδυνη κλίση! από την ισχ'υιρήΙ 
σεισμική δόνηση 5,5 Ρίχτερ 
.που συγκλόνισε στις 7.44 σήιμε 
ρα το πρωί την Πάτρα (και την 
ευρύτερη περιοχή Αχαήϊας. Ο 
σεισμός ήταν τεκτονικής μιορ 
φής και μεγάλής σχετικά διάρ 
κειας δημιούργησε μικροπανιικό 
στους κατοίκους κυρίως των δια 
μερισμάτων πολυκατοικιών με 
'αποτέλεσμα να σημειωθούν μι 
κροτραυματισμοϊ.

Η σεισμικά δόνηση- έγινε αι 
σθητή και στην Αιτολιοακαρνα 
νία χωρίς να αναφερθούν ζή- 
μιές.

ΠΕΡΣΙΚΑ

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΚΑΤΑ ΙΡΑΚΙΝΩΝ

ΠΟΛΕΩΝ

MANAMA 25 (ΑΠΕί —ΓΑΛ 
ΓΕΡΑΚΤ.)-— Τέσσερα Ιρανικά 
πολεμικά αεροπλάνα πραγματο 
ποίησαν σήιμιερα το πρωί, πσλ 
λές επιδρομές εναντίον πολιτι 
κών στόχων σε τέσσερις Ιρακι 
νές πόλεις, στον κιεντρικό τομέα 
του μιετώπου, μετέδωσε ο ράδιο 
σταθμός τη ςΒαγδάτης.

Από τις επιδρομές αυτές, έν 
δέκα πολίτες σκοτώθηκαν και 
37 τραυματίσθηκαν, ενώ 32 σπί 
τια καταστράφηκαν πρόσθεσε ο 
ραδιοσταθμός.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪ ΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΑΘΗΝΑ 25 (ΑΠΕ)—

Μήνυμα για την Ευρωπα Τκή 
Ένωση έόωσαν σήμερα στη. δη 
μοσιότητα 280 διακεκριμένοι 
Έλληνες .και Ελληνίδες με το 
οποίο ιείπΙκροτούν την προώθηίση 
του σχέϊδίσυ συνθήκης για. την 
ίδρυση της Ευρωπα'ι’κής Ένω 
σης από το. Ευροικοινοβούλιο, 
πριν .λίγες, μέρδς.

Στο μήνυμα επισηιμαίνεται ότι 
η. Ενωμένη1 Ευρώπη ιδεν είναι 
αποκλειστικά έργο της φρόνηι 
σης και της τόλμης των κύβε 
ρνήσεων των ΕυρωπαΊ'κών κ,ρα 
τών, ούτε φροντίδα μόνο του 
ΕυραΛτα'ι’κού Κοινοβουλίου και 
της Κοινοβουλευτικιής συνέλευ­
σης του Συμβουλίου της Ευρώ-

πηις, μέσα στα οποία; γενιώνται 
και αναπτύσσονται οι πια φίλε 
λίΒΰθερες και πιο γείάαίες πρώτο 
βουλιίιες».

Αλλά .προστίθεται στο μήνυ 
μα αϊναι, ‘κοντά στις κυβερνή 
σεις και το Έυρωπαί'κό: Κοινά 
βοϋλιο —τώρα μάλιστα που πρό 
κειται να ανανεωθεί γιοι πρώτη 
φορώ με ταυτόχρονες και με το 
ίδια δημοκρατικό κατ' εξοχή σύ 
στη.μα εκλογές στις Ευρωοτα Γ 
κές χώρες— μέλημα και έργο 
τηις κοινής γνώμης των Ευρωπα 
ικών λαών, ΒΙηλ. κάθε ατόμου 
που αρχίζει να αισθά,νε.ται πόσο 
αλληλέγγυοι έχουμε γίνει μέπτα 
στην ήπειρό μας, αλλίά και πό 
σο υπεύ'θυνοι για την ‘διάσω 
ση ολοκλήρου του Κόσμου.

Λόγ©ι καί AvtiAoyoi

10 ΜΝΙίΒΟΪ ΙΟΙ ΜΒΟΑΟΙ
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Eiwaii φορές που, θες να χρά- 
φ«ις, μα δεν τολμάς να1 πιάσεις το 
ιμολύβι. Εϊναιι το θέμα· που- σε 
ουγικλονίζει πριχού να γράψεις. 
Αναλογίζεσα· πως θα εκφρασιπείς. 
Βλέπεις τηι μορφή του ανθρώ­
που. To, χέρι σου τρέμει. Την 
βλέπεις τη ιμορφή φαντιαότ-ικά 
πιά, γιατί δεν υπάρχει. Δεν πα- 
τάιεί1 τώρα: πόνου1 στα: χώματα 
του Μεγάλου Κάστρου. Εϊναιι η 
ευγενικίά μορφή. Είναι ο ευγενι­
κός Ηιρακλειιώηης, που1 τον γνώ- 
ρισα πιτσιρίκο: Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕ- 
ΩΡΓΙΑΔΗΣ είναι. Ο ιππότης, που 
έτσι τον θυμούμαι από τα μικρά- 
τα μου. Έτσι τον ξανασιυνάντη 
σα όταν στα 1952 ήρθα για λίγες 
μέριες από την ξενητιά, που τον 
επισκεύτηκα στο Δήμο: Ιππό­
τη.. Μα και ύστερα από χρόνους 
που γύρισα οριστικά από την ξε- 
νητιά, τον ξανασυναντώ με ίδια 
αισθήματα. Στην ενάρετη ρ,ίζα 
των Γεωργιάδηδων θρέφουνταν 
ο Γιώιργος, βυζαίνοντας το νάμα

της πηγής που τον γαλαύχησε. 
Στάθηκε άξιος. Στάθηκε αντάξιος 
της ευθύνης, σηκώνοντας τσ βά­
ρος της ηθικής του κλερονομιάς.
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ μπο­
ρεί να! ήταν φίλος μου. Μα φίλος 
από τους φίλους αυτούς, που ε­
πιβάλλει η προσωπικότητα να 
τους σέβεσαι. Όχι επειδή ήταν 
Δήμαρχος ΗΙρσικλείου. Όχι επειδή 
σήκωνε πάντοτε ηγετικά αξιώμά. 
τα, — αξιώματα που του άξιζαν. 
Μά επειδή ξεπερνούσε η δημο- 
κρατηικότητά του τους δημακρά 
τες... αυτούς που κατέχουν κά­
ποια θέση και σε βλέπούν από 
ψηλά. Ο Γιώργος σαν Δήμαρχος 
και σαν όνομα., έβλεπε δημότες 
κιαι φίλους, με ίδια ματιά.

Τον καιιρό της εσωτερικής κα­
τοχής των Παπαιδόπουλων, περί 
μέναμε στο Βαλίιδέ Τζαμί, ατέ­
λειωτη αράδα, για να ψηφίσου­
με. θα ψηφίζαμε κάποιο «Ναι», 
για κάποιο «Όχι». Καθώς στέ-

Συνέχεια στην 4η σελίδα

0 Προϋπολογισμός του 1984 
είναι ειλικρινής, αναπτυξιακός, 
αντ ιπληθωριστικός αποκεντρω- 
τικός και κοινωνικά δίκαιος.

Είναι Προϋπολογισμός ειλικ 
ρινής δε μεταχειρίζεται τα τε 
χνάσματα του παρελθόντος, ον 
τε στον τρόπο σύνταξης, ούτε 
στα στοιχεία που περιέχει και 
δεν αποκρύπτει ούτε συσκοτίζει 
την αλήθεια χΐάριν οποιασδήπο 
τε σκοπιμότητας. Η Κυβέρνηση 
δε θεωρεί τον εαυτό της ένα ξε 
χωριστό εξουσιοδοτημένο διοι­
κητικό όργανο, που θα αποφαίσί 
ζει για την τύχη του λαού, χα · 
ριΥ του λαού, αλλά χωρίς το λα 
ό. Θεωρεί αντίθετα, ότι είναι 
ένα από τα όργανα του αγώνα 
Του για την κοινωνική και οι 
ικονομική του απελευθέρωση και 
στηρίζει τη δύναμή της στον ε 
ινημερωιμένο πολίτη. Θεωρεί, συ 
νεπώς, πρωταρχικό της καθήκον 
να δίνει στον πολίτη ολόκληρη 
την αλήθεια, όλα τα στοιχεία 
που συνθέτουν το πρόβλημα' και 
ο ενημερωμένος πολίτης θα κρί 
νει, θα συγκρίνει και, είμαστε 
βέβαιοι, θα ενεργοποιηθεί για 
•την υλοποίηση του Προϋπολογι 
σμου και την επιτυχία των στό 
χων του.

Ο Προϋπολογισμός είναι α 
ναπτυξιακός περιστέλλοντας 
τις καταναλωτικές δαπάνες και 
αυξάνοντας τις επενδυτικές, ε 
πιβεβαιώνει την απόφαση της 
Κυβέρνησης να σταματήσει τον 
κατήφορο της ελληνικής οικονο 
μίας, να ενισχώσει τις δομές 
της, να αναστρέψει την πορεία 
της και να την! οδηγήσει στην 
'έξοδο από την κρίση, επιτυγχά 
νοντας ταυτόχρονα το μετασχη 
ματι,σμό της. Γιατί ο δρόμος 
για τήν έξοδο απά την κρίση 
και ο δρόμος για το σοσιαλι 
σμό μετασχηματισμό της κρίνω 
νίας ταυτίζονται. Οι δαπάνες 
του τακτικού Προϋπολογισμού 
Αντίθετα, οι δαπάνες του Προ 
γράμΙματος Δημοσίων Επενδυ 
σεων αυξάνονται κατα 29,3ο)ο 
Αλλά και σαν ποσοστό των συ 
νολικων δαπανών του Γενικού 
•Κρατικού Προϋπολογισμού οι 
δαπάνες που θα διατεθούν το 
1984 από το Πρόγραμμα Δήμο 
σίων Επενδύσεων για έργα υπο

Ο Υπουργός Οικονομικών 
κ. Γ. ΠΟΤΤΑΚΗΣ

ΕΛΑΕΙΜΜΑ
αναβάθμισης των συνθηκών της 
ζωής.

Στα πλαίσια της διοικητικής 
και οικονομικής αποκέντρωσης 
μεταφέρονται το 1984 από τις 
κεντρικές υπηρεσίες στους νο­
μαρχιακούς προϋπολογισμούς 
πιστώσεις αυξημένες κατά 77,7 
σ)ο (από 38 διη το 1983 σε 
67,6 δις το 1984).

Για την Τοπική εξάλλου Αυ 
τοδιοίκηση αυξάνεται η επιχο 
ρήγηση από 17 δις σε 20 δις 
ενω οι άμεσοι φόροι που έχουν 
ήδη εκχωρηθεί (ΦΑΠ 3ο)ο στις 
άδειες οικοδομών, Ι5ο)ο στα 
τέλη κυκλοφορίας) θα αποδώ 
σουν 7,500 δις (από 6,945 το 
1983). Πέρα από αυτά η Τόπι

ΑΥΤΟΣ Ο ΚΑΙΡΟΣ, είναι «πο- 
ραγγΐλίστικος» που λέγανε οι πα 
λσιότεροι για τα ρούχα, τα στι 
βάνια, τα παπούτσια που δεν ή- 
σανε ζυμοπουλίτικα — έτοιμα δη. 
λαδή — και τα οποία δεν είχανε 
ούτε την κομψότητα ούτε τη στε 
ρεότιητα των «επί μέτρω». Ανοι 
ξιάτικος, γελαστός, αισιόδοξος, 
ζεστός, ό,τι χρειάζεται για ν' αυ 
γατίσει το κέφι των μασκαρόδων 
που όπως απεδείχθη τελικά, δεν 
έμεινε, φαίνεται, ούτε η κουτσή 
Μαριώ της παροιμίας, χωρίς να 
βγει στους δρόμους και τα κέντρα 
«.ντυμένη» με κάποιο ντόμινο για 
να παίξει το ρόλο που θα ήθελε 
να παίζει και στη ζωή.

ιμος Μανιουδάκης, παρουσιάζει 
πολύ ενδιαφέρον. Το θέμα του 
«Οι κίνδυνοι της νεότητας από 
τις σύγχρονες ασιατικές αιρέσεις» 
οι οποίες εισέβαλαν .και δρουν 
και στον δικό μας, κατά παράδο 
σιν ορθόδοξο χώρο, αποτελεί 
πρόβλημα οι πτυχές του οποίου 
πρέπει να φωτιστούν και να γί­
νουν ευρύτερα γνωστές, ώστε 
να μην παρασύρονται οι αφελείς 
και οι μη υγειαίνοντες τη πίστει...

δομής και ανάπτυξης είναι ση
κή Αυτοδιοίκηση

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ)

—Ο κ. και η κ. Νίκου Στ. Κα 
μπέληι κατέθεσαν στα. γραφεία, 
μας δρχ. 5000 εις μνήμην της 
αδελίφιής των Ελένης Κασαμπα 
.λόγλου και αντί στεφάνου όπως 
διατεθούν I) δρχ. 2000 υπέρ
της στέγης ο Καλός 
της 2) δρχ. 2000 υπέρ, 
σιτίων γέρόντων Αγ.
3) δρχ. 1000 ίιπέρ του

Σαμαρεί 
των συσ 
Τριάιδος 

Φι/χινθρ.

μαντικά αυξημένες. Ανέρχονται 
στο 15,8ο) ο ένκχντι 14,6ο) ο 
του 1983 και 13,5ο)ο του 1982.

Τον αναπτυξιακό του χαρακτή 
ρα δεν αποκτά ο Προϋπολογι­
σμός μόνο από το ύψος των δα 
πανών Με τα αυξημένα ποσά 
συμβαδίζει η ορβή κατανομή 
των πόρων, η παρακολούθηση 
της εκτέλεσης και η μεγιστοποί 
ηση της ωφέλειας. Η Κυβέρνηση 
δεν ενδιαφέρεται για τονεντυπω 
σιασμό του θεμέλιου λίθου. Η 
ορθή ιεράρχηση των στόχων και 
η επιλογή των κατάλληλων μέ­
σων, που βα υλοποιούν αυτους 
τους στόχους, επιτυγχάνεται 
με τις διαδικασίες του εθνικού 
δημοκρατικού προγραμματισμού 
και τη συμετοχή του λαού.

Ο Προϋπολογισμός είναι α 
ντιπληθωριστικός χωρίς να πε 
ριστέλλει τις κοινωνικές δαπά 
νες, συγκρατεί τα ελλείμματα 
σε χαμηλά σχετικά επίπεδα. Ο 
χι απλώς δεν αυξάνει το έλλειμ 
μα. Τ.Π. οπτό το ποσό των 180, 
5 δισ. που διαιμορφώθηχε φέτος 
αλλά, μετά από δραστική περί 
κοπή μικρότερης σημασίας κα 
ταναλωτικων αγαθών, επιτυγχά 
νει να το μειώσει στα 165 δις. 
Είναι η πρώτη χρονιά που το
έλλειμμα μειώνεται.

Ο Προϋπολογισμός 
τρώτικός γίνεται μια 
μεταφορά πόρων στους

αποκεΥ 
μαζική 
φορείς

της περιφέρειας για έργα υπο 
δοιμής, ανάπτυξης και ποιοτικής

1.1 00 δια
θα εισττράξει

από νέους πόρους
που της εκχωρούνται (εκχώρηση 
προστίμων από παραβάσεις 
ΚΟΚ και εισπρακτικών δικαιω 
μάτων του Δημοσίου). Επί πλέ 
ον ειδικές επιτροπές επεξεργά 
ζονται την εκχώρηση μέρους του 
Φάρου ακίνητης περιουσίας 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και 
την επίλυση του προβλήματος 
των συντάξεων των δημοτικών 
υπαλλήλων.

Παράλληλα (μ,ε τη διοικητική 
και οικονομική αποκέντρωση 
προχωρεί και η πολιτιστική: και 
η πολιτική αποκέντρωση. Η καλ 
λιέργεια της ευαισθησίας τον 
πολίτη και η ολόπλευρη ανάπ 
τυξη της προσωπικότητας του. 
Η άσκηση του στη διαχείριση 
οχι μόνο τ«ν ατομικών και των 
οικογενειακών του πρόβλημά 
των. Αλλά και των προβλημάτων 
του χώρου που μορφώνεται, που
ζει και εργάζεται.
Συνελεύσεις

Οι Λα.κές
στις Κοινότητες,

τα Συνοικιακά Συμβούλια στους 
Δήμους, τα Νομαρχιακά Συμ 
βουλια στους Νομούς αποτε 
λουν τις νέες μορφές οργάνω 
σης της Κοινωνίας που σιγά—

Συλλόγου Αγ. Ιωάννης ο Ελ,ε 
ήβών'. >
— Ο κ. Τ.Τ. και η κ. Μ.Τ. κτ. 
«έθεσαν στα γραφεία μας δρχ. 
2ιΟΟΟ' εις μνήμην των γονέων 
τους υπέρ του Γ η ροκομείου Η 
ρακλείου.
— Στη μνήμη, του παλυαγαπημέ 
νου των Γιάννη Καλιπάικα και 
μβ τη συμπλήρωσίηί 3 χρόνων α 
πό του θανάτου του η σύζυγός 
του Λω ;ζα και η μητέρα του Ευ 
αγγελία κατέθεσαν στα γραφεία 
μας δρχ. 9000 όπιως διατεθούν 
Γ) δρχ. 6000 για την βιβλιοθή 
κη Αρχανών 2) δρχ. 3000 υπέρ 
του Ι.Ν. Παναγίας Αρχμνιών.
—· Η οικαγ. Χρίστου Βασιλάκη 
κα'τέθε’σε στα γραφεία μας δρχ. 
3.000 εις μνήμην Εμμ. Χατζηδά 
κη υπέρ αποιπερατώσεως ταυ I. 
Ν. Ευαγγελίστριας Τυλίσσου. 
— Ο Σύνδεσμος Καφειπκοιλών 
Ηρακλείου κατίέθέσε στα γρα- 
φεία μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
Εμμ. Γιαλούρη επιτί;υου Προέ 
δρου του Συνδέσμου και αντί 
στεφάνου υπέρ των συσσιτίίων 
Αγ. Τριάιδος.
— Η οικογ. Δημ. Κάργατζη κα 
τέθεσέ στα γραφεία μας δρχ. 
5000 εις μνήμην του αι&λφού 
των Σταύρου Κάργατζη για τη 
συμπλΙήρωση. χρόνου Οπό του 
'θανάτου του υπέρ του Φ.Τ. Ε 
νορίας Αμπελοκήπων.

ΠΡΙΜΟΔΟΤΕΙ ακόμη και ται 
κέντρα μέσα κι έξω από την πό­
λη, γιατί με τον καλό καιρό απλό 
ποιούνται πολλά πράγματα κα, c 
κόσμος ξεχύνεται στην εξοχή να 
χαρεί την πρώιμη άνοιξη, τον κα 
θαρό αέρα και να βρει κι ένα στέ 
κι με καλή κουζίνα για φαγητό. Η 
εξοχή και το αποκριάτικο· κλίμα 
των ημερών, ανοίγουν την όρε 
ξη. για φαγοπότι — εν συσχετι 
σμώ πάντοτε με το «άνοιγμα» 
του-πορτοφολτού' σας κατ με τα 
'κονδύλια τα οποίο προβλέπει ο 
οικογενιερακός σας προ'υ'πΌλογι- 
σίμός στο ειδικό1 κεφάλα ιο «απο­
κριάτικα έξοδα». Κι αυτό γιατί 
τις μεγάλες απσκρές, δεν κουζου 
λάίνονται μόνο οι γρες, αλλά επο 
χικά και οι λογαριασμοί. Γι αυτό 
και πρέπει να ελέγχει κανείς το... 
«ντεπόζιτό» του μη τυχόν και μεί 
νει από βενζίνη....

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ πρσμηνύε- 
ται η ουΓλία του θερμού φίλου 
της Κρήτης κ. Ν. Κοντοσόπου- 
λου, αύοιο βράδυ στις 7,30' στην 
αίθουσα του Εμπορικού Επιμελή 
τηρίου που οργάνωσε το Λύκειο 
των Ελληνίδων Ηαακλείου. Ο κ. 
Κοντοσόπουλος, που είναι διδά- 
κτωρ Φιλοσοφίας και συντάκτης 
του Λεξικού της Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας της Ακαδημίας Αθηνών 
και μιλάει απταίστως την δική 
μας διάλεκτο! σαν γνήσιος Κρητι 
κός, θα εισηγηθεί το πολύ επικά ι 
ρο (το καυτό) θέμα «Η πνευματι 
κή μόλυνση στις ελληνικές πό­
λεις».

σιγά ιμετασχηματίζεται.
Ο Προϋπολογισμός είναι 

νωνικά δίκαιος και για τον 
πο που αντλεί τα έσοδα

κοι 
τρό 
και

γτα τον τρόπο που επιιμερίζε 
ται τις δαπάνες. Μια σειρά α 
πό θεσιμικές μεταβρλές στο φο 
ρολογικό σύστημα και μια σει

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΠΡΟΣΟΧΗ στα ραντεβού σας 
όταιν μάλιστα είναι παράνομα, 
γιατί ο διάβολος ευνοεί μεν και ε­
ξωθεί προς την παρανισμία, τους 
ανθρώπους, κάποτε όμως όταν 
πλήττει σκαρώνει και άγαρμπα α­
στεία. Έτσι, έμαθα ότι την έπα 
θαν δυό νεαρά ζευγάρια, χωρίς 
να το καταλάβουν, όταν συναν 
τήθηκαν σ' ένα κέντρο εκτός Ηρα 
κλείου, που το θεωρούσανε «κρη 
σφύγετο» ιακιρυά από περίεργα 
μάτια, επειδή δεν το ξέρανε ακό 
μη πολλοί.

ΠΗΓΑΝΕ φυσικά, με τη γυναι 
ικα του φίλου ο ένας και με τον 
άντρα της φίλης η άλλη. Και συ 
νσντήθηκαν όχι προτού, αλλά 
όταν είχανε τελειώσει την ένοχη, 
«συνομιλία» τους, για να γίνουν 
στήλη άλατος και οι τέσσερις!... 
Τι επηκαλούθησε, δεν ξέρω. Το 
■μόνο που έμαθα1 είναι ότι και τα 
δυό ζευγάρια δεν είχανε κλείσει 
τρεις μήνες το ένα και δυό το 
άλλα, που παντρευτήκανε. Δήλα 
δή, μόλις έχουν επιστρέφει από 
το μήνα του μέλιτος!

ΤΌ ΓΕΓΟΝΟΣ αυτό, της ολίγο 
ιμηνης θητείας τους στο γάμο, 
τους αποστερεί to ελαφρύντικό 
που επικαλούνται συνθήως οι πα. 
λαίμαχοι σύζυγοι, σε τέτοιες πε­
ριπτώσεις, ότι δεν αντέχουν το 
συζυγικό σκηρβούτο κα» υπέκυ- 
ψαν στον πειρασμό να τσιπμή- 
σουν και κάτι άλλο, από την συζυ 
γική ικουζίνα του γεΐτοναι ή του 
φίλου. Για λόγους... υγείας να 
πούμε. Και ποιος μπορεί ν' α.ρνη 
θεί να βοηθήσει έναν άρρωστο!.. 
Ή να μην του συγχωρήσει κά­
ποια παρεκτροπή...

ΚΑΙ Η- ΟΜΙΛΙΑ που θα κάμιει 
απόωε στην αίθουσα του Απο- 
στολου Γιαύλου ώρα 6 μ.μ. ο· κα 
θηνητής θεοιλόνος, εφημέριος Α­
γίου Μηνά, αιδ)τατος Χρυσόστο

^♦wvw»******^**^^^^^*^^*^*^**/*^**/^*^**^

ΕΛΑΤΕ Σ ΕΜΑΣ
Έχετε προβλήματα με το αυτοκίνητό1 σας; Ελάτε σε μας. 

Σας παρέχομε ΔΩΡΕΑΝ, με το πεπειραμένο προσωπικό μας. 
τις υπηρεσίες μας, για όλο το έτος, πληρώνοντας μόνο ένα 
σιυιμβολι.κό ποσό.

Γ.α περισσότεριες πληροφορίες, καθημερινώς.
Μ. ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ — Δ. ΚΛΩΝΟΣ Ο.Ε.

Τηλέφωνο: 283941 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΤΑ ΝΕΑΡΑ ανδρόγυνά! δεν αν­
τέχουν όπως δείχνουν τα πράγμα 
τα, καθόλου τη. συζυγική περίιμε 
τρό! — την αόρατη μάντρα. ■— 
που δΓ/μιουργείται με το. γάμο, 
για τον άντρα και τη γυναίκα. 
Τους κανόνες «του παιγνιδιού», 
τις δεσμεύσεις, τις απαγορεύσεις 
τις υποχρεώσεις που επιβάλλει 
ικαιι για τους δυό. Και την πη­
δούν με πρώτη ευκαιρία, όπως 
τα νεαρά ζευγάρια της ιστορίας 
μας, που ο. διάβολος κανόνισε το 
.ραντεβού τους... Και σκάει από 
τα γέλια τώρα σε μιάν άκρη...

Αλλά ρύσον ημάς Κύριε, οι μέ­
ρες πού 'ναι!...

Κωστής Φραγκούλης.

Κατά το 1978 εξεόόΟη. και s- 
ικυκλοφόρηισε ευρύτατα εις τον 
ιπαραψυχολογικόν επιστηιμονι- 
•κόν κόσμον, έν Λαλώ 'ενόιακρέ 
ιρον βιβλίον, ΐΜό τον’ ανωτέρω 
■τίτλον, τουι ιδιακέκιριμένου1 γάλ 
λόυ έπιστήίμονος Ρενέ Περό. Το 
βιβλίον τούτο θα ικανοτΤοιήση: 
αρκετά όλους τους αισχσλουμέ- 
νους με την πνευματολογία και 
εν γένέι την παραψυχολογίαν.

Ο· Περό είναι ένας συνθηματι 
κός γνωστι κιοτής όσον και ε 
ιρευνητής και περιλαμβάνεται! 
μεταξύ εκείνων, οι οποίοι σα­
φώς δέχονται το φαινόμεινον, 
διότι παρουσιάζεται εις την δια 
ινόησίν μας και> δεν θεωρεί την 
μελέτην τσυ παραμελητέα. Και 
γι αυτό εις το σύγγραμμα του 
όλα τα γνωστά φαινόμενα ανα 
φέρονται δια γεγονότων εκ των 
οποίων το μέγιστο μέρος ανεγεί 
ρουν την πνευματικήν φιλολο 
γίαν.ι

Οι παραψυχολόγοι συμφω­
νούν όλοι επί ενός γενικού ό­
ρου, χρησιβοποιουμένου υπό ό 
λωιν, όπως η λέιξις PSI εκ- της 
Ελληνικής λέξεως ψυχή, δια 
της οποίας καθορίζουν το σιύνο 
λον των .παραψυχολογικών φαι 
νομ’ένων των μβλετωιμενων 
υπό της παραψυχολογίας. 
Επίσης τα σημεία E.S.P. 
(που είναι τα αρχικά εις την αγ 
γλικήν της εξωαισθηπικής αντί

λήψεως) και το· ΡΚ ’(ψυχοκινη 
σϊα ψυχική ενέργεια ’επί Της ύ 
λης ή τηλεικινησίια (μέτακίνη^ 
•σις άνευ επαφής μη Κινουμένων 
σωμάτων)..

Εις τον πρόλογον του συγ- 
γράμματός του ο Περό: μας δει 
κνύει την 'ευρΰτη,τα τών απόψε 
ών του επι του επιστημονικού 
κόΐσμρυ: «Κάποιος οστιρακισμός 
παριεμποδίζει σταθερώς τον δρό 
μο της παραψυχολογίας, παρ' ό 
λον ότι προ ολίγων ετών, διαίπι 
στώνέται μια· ελαφρά βελτίωισίς 
Οφείλομε ν’ αμφισβημήσωμε Το 
σκληρωτικό πνεύμα με τα οποί 
ον ένας μέγας αριθμός σοφών 
καιι πανεπ'ιστημοννκών εμφο.ρού 
νται απέναντι μιας κατηγορίας 
ερευνών, ωσεί εάν όλο τούτο 
που είναι ανεξήγητο δεν θα έ 
πρεπε να είναι αντικείμενο με 
Ρίμνης της επιστήμης». Ερωτά 
εάν πρέιπει να υπάρχουν νόθα 
μεταξύ των πολυαρίθμων υποκει 
μένων που πρασφέροντάι εις 
την επιστήμην, και μία υπέρμε 
τρος αλαζονία που διατείνεται 
ότι γνωρίζει τα πάντα και υπο 
στηρίζει ότι κανένα αιπό τα α 
γνοούμενα φαινόμενα υπ αυτής 
δεν είναι άξιον να τύχη προσο 
χής;»

Μετά τας γενικάς ιδέας του 
προλόγου επακολουθεί μια ει 
ισαγωγήι, εις την οποίαν ο* Περό 
αναπτύσσει τρία προκαταρτικά

’Επιστημονικά Περίεργα

15. Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΥΛΗΣ
'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

ερωτήματα δια να διευκσλύνη 
την αφομοίωσιν του υπολοίπου.

Πρώτα ερώτημα: Τί είναι τ» 
πνεύμα;

Κατά βάθος, κανείς δεν ξέ 
’βει επακριβώς τί εΓιναι το πνεύ 
μα του οποίου δεν γνωρίζουν 
παρά μερικός εκδηλώσεις, και αι 
οποίοι παραμένουν περιβεβλημέ 
ναι από μυστήριον. Μερικά πρό 
σωπα όμως. το εξομοιώνουν μ® 
την ψυχή. Το πνεύμα μελετώμε 
να στην παραψυχολογία δεν ®ί 
ναι εκείνο που επικαλούνται οι 
πνευματισταί, ή μάλλον εάν ί 
σως είναι το ίδιο, αλλά θεωρού 
μενών διαφόρως: αυτό των ζώ 
ντων.

Σημ. Κατ' άλλους συγγραφείς 
η λ’έξις πνεύμα έχει μια πολύ 
μερήί σημασία: 1) Την ζωήν εκ 
των έσω προς τα δξ,ω καθορί 
ζουσαν προσωπικήν δύναμιν του 
Θεού. 2’) Το πνεύμα του ανθρώ 
που ως την ιδίαν καθ' ομοίώσιν 
Θεού δημισυργηθείίσα ιδιότητα. 
3‘) Σε μερικές θέσεις των Αγί 
ων Γραφών χρησιμοποιείται το

πνεύμα εν τη έννοια του άνευ 
ισώματος όντας.

Μεταφιυσικώς είναι to πνεύμα 
το ζωιν, θεΤκόν, εν αντιθέϊσει 
προς την ύλην.

Δεύτερο ερώτημα Τΐ είναι η 
ύλη;

«ιΕάν, γράφει ο 'Περό, δεν έ 
χαμέ στην παρούσα ώρα κανέ 
να μέσον να αποχωρήσωμε το 
πνεύμα άλλως, παρά δια των εκ 
δηλώσεων του, δυνάμεθα να ω 
θήσωμ® τη μελέτη της ύλης 
πλειό μπροστά που αυτό εγένε 
το. Εάν σ’ αυτή τη, προσπάθεια 
γνωρίζομε πλήρως, τον ένα εκ 
των πρωταγωνιστών, ίσως αυτό 
θα μας βοηθήση να μάθωμιε το 
τί είναι το άλλο». ΙΕάν τσ ένα 
και ·το άλλο, το πνεύμα καν η 
ύλη, δεν ήσαν παρά η όψις και 
το .αντίθετο τούτης μιας και της 
αυτής πραγματικότητας, όπως το 
θετικό και αρνητικό είναι τα χα 
ραχτηριστικά του ηλεκτρισμού; 
Θα ηδυνάμΈίθα τότε να εκφρα 
σθώιμΙεν ού’τω: Το πνεύμα είναι 
νοητική', υποκειμενική:, δραστι

κή και εινερνετικιή έκφρασις της 
ύλης (δυναμισμός) ενώ η ύληι 
είναι η έκφρασις του· περιορισμέ 
νρυ και αντικειμενικού σχήμα.- 
τος ίμιας εν τηι οδώ της πραγμα 
τοποΰήσέως πνίεύμάτικόίτηιτας, 
δια μέσου των αλληλόδιαδόχων 
καταστάσεων επί μάλλον και 
μάλλον συνειδητών, ελευθέρων 
και ενεργών.

Τρίτο ερώτημα: Τί είναι η Πα­
ραψυχολογία;
Είναι η γενί'κή και επιστηιμονι- 

κή μελέτη των παραφυσικών ι- 
δ'ΐιοτήτων ταυ πνεύματος. Αύτη 
χρηισιιμοποίιεί κάιθε φορά που εί­
ναι δυνατόν τη σταιτ’ιστΊκή μέ­
θοδο. Αι παραφυσικαί εκδηλώ­
σεις δύνανται να αφορούν συγ­
χρόνως το νοητικόν πεδίον και 
το φυσικόν τσιούτον.

Από τα μέσα του παρελθόντος 
ια'ίώνος, είχον παρατηρήσει στι 
παράξενα φαινόμενα ελάμβανον 
χώραν τη παρουσία ορισμένων 
προσώπων. Κατ' αυτή την εποχή 
'είχαν αποδυθή εις την επέμβαση 
των πεθαμένων οι οποίοι εξεδη

λούντο με τη. διερμήνευση των 
ζώντων προσώπων. Απ' αυτό το 
γεγονός αυτοί απεκλήθησαν «μέν 
τιουμ», διάμεσοι. Τότε ο καθηγη 
τής Καρλ Ρισέ (βραβε'ίον Νόμ- 
πελ) εγένετο γνωστός όλως ιδιαι 
τέρως. Αρχικώς ήτο σκιεπτίικός, 
εσκέπτετο στην αρχή ότι τέτοιοι 
εκδηλώσεις ήσαν παράλογα, αλλ' 
ότι έπρεπε να· δοκιμάσει εάν ήσαν 
πράγματι καί. Αλλ' όμως εν συνε 
χεία εδημΊΌύρ’γησε μία’ νέα’ εμπει 
ρία την οποία ωνόμασε «μεταφυ 
χνκή». Αύτη αππσχολεϊτο με τη 
ιμελέτη των υπερφυσικών φαινο 
μιένων που ωφεΐλοντο εις αγνώ­
στους νοήμονας δυνάμεις ή εις 
’ιδιαιτέρας ιδιότητας του ανθρω 
π.ίνου ψυχισμού.

Το πρώτο μέρος του βιβλίου 
(μεταψυχικής) πραγματεύεται διά 
φορές κατηγορίες εκδηλώσεων υ­
πό τας διαφόρους απόψεις των, 
τόσον εν Γαλλία όσον και στο· 
εξωτερικό με απολογισμόν πείρα 
μάτων.

Το δεύτερο μέρος του έργου 
μας κάνει να κάνωμε το γύρο

του κόσμου της παραψυχολογί­
ας, δημιουργώντας το σημείό’ 
για κάθε αναφερόμενο τόποι με 
αφηγήσεις πειραματισίμών, τσ 
ΡΚ δια τα φυτά και τα· ζώα, τη 
ψιυχοφιωτογραφία και τους χωρίς 
εργαλίειία χειρουργούς των Φιλιπ 
πίνων.

Στο τρίτο μέρος αναφέρεται 
το ζήτημα των υλοποιήσεων και 
της διεισδύσεως της ύλης. ΜΙερι 
■καί σκέψεις πολύ λογικοί επί των 
ψυχολογικών παραγόντων. Τέ­
λος εις το κεφάλαιον «Τσ πνεύ­
μα και τα φυτά» προβάλλονται 
εις τας σκέψεις μας τσ αυτά ερω 
τήματα όπως και δια τα ανθρώ 
πίνα.

Ο Περό,. κάνων λόγον δια το 
σάμπαν των ψυχικών δυνάμεων 
λέγει ότι ίσως να μη δϋναται να 
σποδειχθεί η ύπαρξίς του πλή­
ρως, αλλά δεν το θεωρεί ως αδύ 
νατον και ότι το ψυχικό σάμπαν 
θα ήτο ικανόν να αντιδρά εις το 
σάμπαν της ύλης και της ενεργεί 
ας.

Και ότι μπορούμε να σκεπτώ- 
ιμεθα ότι το ψυχικό σύμπαν θα 
ηδύνατο να έχη την αυτή βασι 
κή σύσταση με το φυσικό σάμ­
παν και ότι θα ήτο δυνατόν να 
προέρχονται πολλοί συνδυασμοί 
εκ της αλληλουχίας αυτών των 
διαφόρων στοιχείων.

Είναι δε πολύ πιθανόν ότι το 
ασυνείδητό μας βυθίζεται σ' αυ

τό το ψυχικό σάμπαν και βλέπο- 
ιμε μία δυνατή σχέση μεταξύ των 
δύο αυτών ολοτήτων και αυτή 
τη δυναμική μάζα' ενεργείας εις 
τη διάθεση του ασυνειδήτου1 η 
αποία θα δισκαπείχιετη δυνατότη 
τα να κάνη χρήσιιν αυτού.

Εκ του τελικού συμπεράσμα­
τος ταυ βιβλίου αναφέρουεν με­
ρικός περιικοπάς: «Πσιός είναι λοι 
πόν αυτός ο μυστηριώδης πια.ρά 
γων που δεν θέλει να’ πει το' όνο 
μά του, και κρύβεται όπιίσθιεν αυ 
τών των εκδηλώσεων; Επί το κα 
λύτεραν θα τον ονομάσω με «πνεύ 
μα» εν τη έννοια’ της απαραιτή­
του παρουσίας ενός ζώντος όν- 
τος...» «Εις την φύσιν είναι η φυ 
σική που μας μανθάνει1 το «πώς» 
των πραγμάτων, αλλ' η αποστο 
λή να γνωρϊσωμεν τσ «διατί» έγ­
κειται στη μεταφυσική...».

«Η εξέλιξις του ανθρώπου δεν 
ευρίσκεται στο· τέρμα της και θα 
ήτο νομίζω τολμηρό να βεβαιώ- 
σωμεν ότι ο άνθρωπος της τρί­
της χιλιετηρίδας 6α είναι αυτός 
της σήμερον. Εάν ο άνθρωπος ε­
ξελίσσεται, διατί δεν θα απο­
κτούσε συμπληρωματικός δια­
στάσεις, που θα του επέτρεπε να 
βλέπει τα πράγματα υπό διάφο­
ρο πρίσμα...».

Το βιβλίο του Περό είναι α- 
πλούν και απευθύνεται στο μεγά 
λο κοινό. Είναι ευκόλου αναγνώ- 
σεως και ελκυστικόν.
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ΜΙΑΛΒΙΝΑ 
ΒΑΒΟΥΡΑΝΑΚΗ 

- ΑΣΒΕΣΤΑ 
Ιατρός Μικροβιολόγος

Διδάκτωρ Παν)μίου BO­
LOGNA. Δέχεται καθημε­
ρινώς εις το Ιατρείο της 
οδός Θεσσαλονίκης 1 (έ­
ναντι Αρχιεπισκοπής)

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. Ιατρείου 243999 
Τηλ. Οικίας 289769

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΝΙΚΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΣ
Χειρουργός — .
Οφθώλμίατρος (

Διδάκτωρ Παν)μίου
! BOLOGNA :
• Δέχεται καθημερινώς οις J
> το ιατρείο του (8—1 '
I και 7—9) Θεσσαλονίκης
’ 1 (έναντι Αρχιεπισκοπής)
। Ηράκλειο —Κρήτης. <

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο αυριανός πολεμιστής
ΑΠΟΛΛΩΝ
Παρασκευή και 13, μέρος Π 
κσταπέλτης
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η τιμή της αγάπης
ΚΡΟΝΟΣ
Η επόμενη μέρα
ΟΡΦΕΑΣ
Θαίε σε θέλω1. ΠείιράζΒΐ;
ΟΛΥΜΠΙΑ
Στα δόντια του τελευταίου 
καρχαρία
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ
θέλω κάθε ώρα κι όπου νάναι

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 26 Φεβρουάριου 1984
EPT 1

11.30 Σήμερα είναι Κυριακή
12.00 Μουσική ανθολογία
12.40 Ενα ρωσικό παραμύθι
1.00 Δηματιικό τραγούδι
1.30 Αγροτική -Εκπομπή
2.15
2.30

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία

• Ί ΟΝ προστάτη του Αγιο Πολύκαρπο, τιμά σήμερα ο Σύλλογος Μικρασια- 
τών Κρήτης. Οι άνθρωποι της χαμένης πατρίδας θα γυρίσουν και πάλι σήμερα 
τις σελίδες της μνήμης προς τα πίσω για να θυμηθούν όσα έξησαν. 
Πολλά εξάλλου, θα τους φέρει στο νου ο κ. Σορμπάς, Αντεισαγγελέας Εφετών, 
με την ομιλία που θα κάνει στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου, με θέμα: «Το ο­
δοιπορικό ενός μαρτυρίου». Συγκεκριμένα. © Σύλλογος Μικρασιατών Κρήτης 
«Ο Αγιος Πολύκαρπος» έχει προγραμματίσει για αήμερα;

Τηλ. ιατρείου 
οικίας

243999
289769

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
ΠτμχΐΡύχρς Πόνεπιοτημια 
κής Κλιγ«κή,ς Ρώμης.

θερίσσου 43 
'Ωρες ερΥ·: 9—1 Kiqi 6—8 
πλην Σαββάτου. Τηλ. 242 
304.

26-2-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Πιτίροπάκη — Σειργίίου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάροο
ΑυρΗζόκη Αικ. οδ. 1821 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
ΤσιαγΜαράκης Γεόιργ, Λ. Καλό 
καίιρινού
Ανριικτίά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Παπαχατζάκη —Μανδαλε 
νάκηι έναντι Αρχιεπισκοπής

4.00 Χιλιοποδαρούισα
5.20
6.10

6.30
6.45

Σπορ και θέαμα
Στο χώρο του ελληνικού 
κινηματοΥράφού

Ειδήσεις
Στον πυρετό της δόξας

7.30 Παραδοσιακοί οικισμοί
8.05
9.00

Ο Πατούχας 
Ειδήσεις

1—6

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Πλατ. Κορνόρου 31

(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Για 
λεράκη 1ος όροφος - Η­
ράκλειον. Δέχεται 8—1 π. 
μ. και 5—8 μ.μ. Σάββατο 
9—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230006.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί ί 
μ βόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ­
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
'Ιατρείο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ 

Χειρ. Ορθοπεδικός < ’ 
( Δέχεται έπί τής όδού Κα- (■ 
■ τεχάκη — Μονής Οδηγη- 1 ( 
’ τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), ί ’

β—11 π.μ. καί ι,30
μ.μ. τηλ. 241484. ΟΙκΙας 
241873.

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ ! ’

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (>
Παιδίατρος 1 (

Δέχεται στό Ιατρείο του !;

Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν ] >

νου 1, 1ος όροφος (πά- <[

νω άπό τό Ταχυδρομικό ’>
Ταμιευτήριο). Καθημερι- ]!νά από 8—11,30 π.μ. και ! [

I * 6—8,30 μ.μ. εκτός απο- ] ι
; I γεύματος Σαββάτου. < [

Τηλ. Ιατρείου 225890 !·
> » Οικίας 232478 11

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΧ
Χ·»ροοργός-τ: 
ΟΑβντΙ·τρ·ς

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.3Q—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222071 

» οικίας: 234418

*

Μιγάδη

Ανοικτά 
Λεντώρη

—Βλάσση Άννα
27-2-1984

0μ> το 24ΐφρο
Ιωάννα οδ. Γιάννι>

τσών (έναντι Κτηιμ. Τράπεζας) 
Μάρτιμιανάκηι Έλλη: Λ. Καλο­
καιρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Ζαχαρενάκης Ιωάν. αδ. Γάρω 
νυμάκηι Πατέλλες
Ανοικτίά από 08.00—20.00
Κακκάλης Νικ. οδ. Γ821 
Κάταλαγαριανός Ιωάν. Λ. Καλό; 
καιρινού
Διημερεϊχιυσες και διανυκτερεύ
οιισεις κλινικές ΙΚΑ. 

26-2-1984
Ασκληπιείο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Άγ. Γβώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ, Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

27-2-1984 
Γ αληνός 
Ιπποκρώτειο 
Ιπποκράιτείο 
ίπποκράτειο 
Ιπποκράτ®ιο
Άγ. Χαράλαμπος 
Άγ. Ιωάννης

Παϋιϊκά 
Χειρίκά
ΟρΟ)κά
Ουιρ)κά

Καρδ) κά 
ΝευρΙκά 
Οφθίίτά

Π<ιΟ)κά 
Χειρ)κά
Ορθλκά

Καρδ) κά
Ουιρ)κά 

Νειφύϊκά
Οφ0)κά

Εφημερεύοντες γιατροί 
Χάτζηδάϊκιης Αρ. Παθ. Πλ. Αγ. 
Αικατερίνης τη,λ 225859 
θασιλογιαννάκιης Ιωάν. Παιδ.
Κυρ. Λαυκάραως 12 τη,λ 224666 
Μιαλλιαράκης Έμμ. Καρδ. Απσ 
κσρώναο —,1770 τηλ. 281951 
Γάσπαρης Παντ. Maitew.—Γυν. 
Εμμ. Καστινάκη, 7 τηλ 243976 
Βασ, ΧΧρικτοχόσς Χειρ. οδ. Μ. 
Αλεζάνδροι» 48 τηλ. 235577.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
26-2-1984 

Λιημερεύοντα
Εμμ. Καραπιβόϊκης Λ. 62 Μαρτό

Στη συμπρωτεύουσα 
Ο ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ 
ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

9.35 Αθλητική Κυριακή
10.35 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.'35 Παραδοσιακή μουσική
1.05 Ταρζάν
1.30 Ειδήσεις
1.45 Περιπολικά σε δράση .
2.35 Ντοκυμανταίρ
3.30 Φλας Γκόρντον
3.50 Ξένη ταινιία
5.30 Ειδήσεις
5.45 Το νησί των Κοραλλιών
6.10 Φραγγολ Ρακ
6.35 Μουσικό πρόγραμμα
7.05 Χαρτ κσι Χαρτ
7.55 Νότες κα ι μελωδίες
8.45 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.05 Το λαχείο
10.45 Η παράσταση 

της Κυριακής
00.10 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Δευτέρα1 27-2-84
07.15 Πρωινό μουσικό ξεκίνημα
07.35 Κρητικό τέταρτο

• ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ Αρχιερατική 
θεία Λειτουργία στον Μητροπολι 
τικό ναό του Αγ. Μηνά, στις 8, 
30’ π.μ., που θα μεταδοθεί από 
το ραδιόφωνο της ΕΡΤ 2 Ηρακλεί 
συ. Ειδική πνευματική εκδήλωσή 
στην αίθουσα της Βασιλικής του 
Αγ. Μάρκου, στις 11 πψ., κατά 
την οποία θα μιλήσει ο κ. Ζορ- 
μπάς, Ανεισαγνελέας Εφετών, με 
το θέμα που προσναφέραμε. Κα­
τά την διάρκεια της εκδήλωσης ο 
Σύλλογος θα τιμήσει τον διακε­
κριμένο Μΐίκρσσιάτη ιστοριοδίφη 
κ. Νικόλαο Σταυρινίδη. Η είσοδος 
στην εκδήλωση αυτή θα είναι ε­
λεύθερη.

• ΕΙΝΑΙ αξιέπαινη η Διοίικη 
ση του Συλλόγου Πολυτέ­
κνων Ηρακλείου για τις πρω 
τσβσυλίες που παίρνει τον 
τελευταίο καιρό. Και μια τέ 
τσισ πρωτοβουλία είναι η δω 
ρεάν παράδοση μαθημάτων 
στους πολύτεκνους και τα 
παιδιά των πολυτέκνων, μαν 
τολίνου και λαούτου. Υπεν 
θυμίζω, με την ευκαιρία, ότι 
όσοι θέλουν μπορούν να δη 
λώσουν συμμετοχή στη γρα 
φεία του Συλλόγου Πολυτέ 
κνων. Εξάλλου ο Σύλλογος 
έχει καταρτίσει ένα πρό­
γραμμα για τα παιδιά που 
θέλουν να κάνουν αθλητΡ 
σμό.

κλείου. Περισσότερα, όμως 
— για να μην μπαίνω σε... 
ξένα χωράφια — την Τρίτη 

* στη στήλη «Τί έργο θα δια 
λέξετε», που... συστεγάζεται 
με το «Περισκόπιο του Ρε­
πόρτερ».

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή­
λης:

Σε ένα οκωτσέζικο νεκροτα­
φείο υπάρχουν τρεις τάφοι δίπλα 
- δίπλα, που στις πλάκες τους γρά

φονται τα εξής:
Στην πρώτη: Μακ Λάγκεν. Πέ- 

θανε από στεναχώρια όταν του 
έπεσε στον υπόνομο ένα σελλίνι.

Στην δεύτερη: Μακ Χέυγκεν. 
Έσκασε από ασφυξία, ψάχνον­
τας στον υπόνομο να βρει ένα σελ 
λίνι.

Στην τρίτη: Μακ Γούργκεν. Πέ 
θανε από την χαρά του όταν βρή 
κε ένα σελλίνι στον υπόνομο.

Ο Ρεπόρτερ.

ΓΙΩΡΓΗΣ ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗΣ
«Κρητική Κομπανία»

08.15

08.30
08.40

Ειδήσεις απ’ όλη την
Κρήτη

Ματιές στον τοπικό Τύπο
Χρήσιιμος οδηγός 
για το Ηράκλειο

08.45 Ίσως σας ενδιαφέρουν
10.30 Κρητικά και λαΊ’κά 

τραγούδια
11.05 Λυράρηδες και ριμαδόροι 

της Κρήτης
11.30 ΛαΤκά τραγούδια
12.05
13.05
13.15
15.30
15.45

Συζητώντας μαζί σας 
Ισως σας ενδιαφέρουν 
Τα σπορ στην Κρήτη 
Η ώρα του αγρότη 
Κρητικό τέταρτο

16.00 Ειδήσεις απ’ όλη 
την Κρήτη

16.25 Αθλητικό πεντάλεπτο 
τον Σώτο Παιδάκη

με

I s ·»ημ«»ι« “ΠΑΤΡΚ, 
ΡύύΎ | ί 1ΑΙ··»Μ··Α - * . — —— .
Χαρ. Γιανναόάκης Λ. 62 Μαρτύ I !

Ula»TH«IA · ΑΙ«Τ·γΗ«Ι·

ρων
Εμμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρ»ν
Έλ. Βμμβϋκου Λ. Κνωοού 
Δημ. Καλούρης Λ. Κνιωχτού 
Λ. Ά^-ΐιτσυθιανός Λ. Κ,νο,ικτού 
Ιωάν. Περδικκϊγιάννιης Λ. Ικώ 
ρου
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Νικ. Σταρα'ί'της Λ. Ιωνίας
Νικ. Παγωμένος Γάζι

Διημερεύοντα
Κων. Μπερδιάκης Λ. 62 Μαιρτύ 
,ρων
Έμμ. Σταυρουλάκης Λ. Βθν. Α 
ντίστασης
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού 

27-2-1984
Χαρ. Γιανναδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Ζαφ. Μαυράκη, Λ. Ικάρου
Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης Πατέλλες 

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
26-2-1984

Γιαν. Παράσχος Λ. Κνωσού
Μιχ. Μαστρογιαννάκης ο6. Ει> 
αγγελιιστιρίας

27-2-1984
Μαν. Μίπαρκάτσας Λ. Πλάστήρα 
Γ —,Ε. Θεμελης οδ. Καλλιθέας

AX? MVkOMKTMg 
Οδός Λάππο 7

ΙΦ·1*ΤΛΜ«Ηο« ΤΥΠΟΓΜ*Μ·Υ 

, «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ4 
ΟΛΟΙ Η«*Ι«ΤΟΥ 1» 

ΗΡΛΚΛβΙΟΗ - ΚΡΗΤΗ*

ο αυριανοΓπολεμΪςτης
Του Μιχαλη Παπά

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Ενας εκπληκτικός κολοσσός ασταμάτητης δράσης 

Με τον γίγαντα του Καράτε Μηρούς Λάι
ΜΠΡΟΥΣ ΛΑ Γ Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ

«ΚΡΟΝΟΣ»
ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ ΤΟ ΦΙΛΜ - ΣΟΚ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ
Η ταινία - βόμβα που άφησε άναυδους εκατομμύρια θεατές. 

Η ταινία που πρέπει να δει ΚΑΘΕ ΕΛΛΗΝΑΣ
Ωρες έναρξης παραστάσεων 5—7,30 — 10 — 12,30

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
’Ωρα ινάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 183208
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 13, Μέρος 3

Τριών διαστάσεων
Το έργο βλέπετε με ειδικά γυαλιά που πωλούνται στο ταμείο

«ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρο π άρξεως 4 μ.μ.

ΘΕΙΕ ΣΕ ΘΕΛΩ, ΠΕΙΡΑΖΕΙ;
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ενας τιτάνιος άθλος χωρίς προηγούμενο.

ΣΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΤΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΚΑΡΧΑΡΙΑ
Με τους Τζέης Φραγκίσκος. Βιικ. Μοροου

ΣΙΝΕ MTPAI.BIN
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Τηλ. 821480
Στ· δρόμ» προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

Έναρξη β,15 μ.μ.
ΘΕΛΩ ΚΑΘΕ ΩΡΑ ΚΙ ΟΠΟΥ ΝΑΝΑΙ

Λιιτ·υργιΙ υπό νέα διεύθυνση μι ταινίες Α' ηρ·β·λίθι

• ΣΥΜΦΩΝΑ με αποκλειστικές 
πληροφορίες της στήλης, σύντο 
μα πρόκειται να λειτουργήσει το 
ορθοδοντικό τμήμα του ΙΚΑ στο1 
Ηράκλειο. Το θέμα δεν έχει «κολ 
λήσει» αλλά προχωρεί κανονικά. 
Έτσι, ο γιατρός κ. θεοδωράκης 
— που κατάγεται από το Ρέθυ 
μνο — περιμένει να πάει ο αντί 
κστσστότης του στο ορθοδαντι 
κό κέντρο του Πειραιά, στο ο­
ποίο υπηρετεί, για να έλθει στο 
Ηράκλειο, αφού η μετάθεσή του 
έχει ήδη υπογράφει από τον Δι 
οικητή του Ιδρύματος κ. Σεισού 
ρα. Μαζί με τον κ. θεοδωράκη 
στο; ορθοδοντικό ταυ1 Ηρακλείου 
θα είναι και η γιατρός κ. Μαυρί 
δσυ καθώς και το· προσωπικό που 
χρειάζεται. Είναι περιττό να 
πούμε άτι το ΙΚΑ θα έχει ένα ση | 
μαντικό οικονομικό όφελος από 
την λειτουργία του ορθοδοντι­
κού τμήματος στο Ηράκλειο, αν 
σναλαγισθούμε ότι όλα τα σχετι 
κά περιστατικά των ασφαλιαμέ 
νων του στην Κρήτη τα στέλνει 
στον Πειραιά. Παράλληλα, φυσι 
κά, θα απσφύγουν και την ταλαι ' 
πωρϊα οι ασφαλισμένοι.

• ΘΑΥΜΑΣΙΕΣ ταινίες θα 
πρσβιάλονται από αύριο σε 
πολλούς κιν)φους του Ηρα

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρουμε

Ντεπόζιτα νερού
FIBER GLASS 
γνωστός πολυεστέρας 

των 1.100 κιλών 
Μόνο με 9.500 Δραχμές.

ΕΓΓΥΗΣΗ — ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
και τοποθέτηση ΔΩΡΕΑΝ.
Τηλ. 222412 και 224514

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΕΧΑΓΙΑΣ

ΤΑΒΕΡΝΑ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΟΚΚΙΝΙ ΧΑΝΙ

Παραλία.
(200 μέτρα από την εκκλησία αριστερά παραλία)

Τηλ. 761-065

[ · Εκλεκτοί μεζέδες. ;

; · Περιποίηση. ;

; · Προθυμία. ;

· Οικογενειακό περιβάλλον.

L’ AMOUR
ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΕΣ ΒΡΑΔΥΕΣ

Από την Τσικνοπέμπτη 

μέχρι και την 

Καθαρά Δευτέρα 

θα σας διασκεδάσει

Τό «ΠΕΙΡΑΤΚΟ ΤΡΙΟ»
L AMOUR

ΤΡΑΓΟΥΔΙ — ΧΟΡΟΣ

ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

Κουζίνα εκλεκτή.
Τηλ. 222451 — 284307

’I

Μόλις κυκλοφόρησε από την Εταιρεία «ΠΑΝΙΒΑΡ» σε δί­
σκο και κασσέτα η δημιουργία του ΓΙΩΡΓΗ ΣΤΙΒΑΚΤΑ- 
ΚΗ «Κρητική Κορτανία». Ένας δίσκος, μιά 

κασσέτα, που δεν πρέπει να λείψει από κανένα.

■eVRs
maria moissidi

έμμ- καοτρινάκπ 22-24 
(έναντι ακαδημίας)

ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ τηΛ. 23 50 05 ήράκΛειο

Προσφορέζ μέχρι αρχές Μαρτίου.

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ 
ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ 

ΠΑΣΧΑ 1984
J Το Πρακτορείο ΝΙΝΟ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ TOYRS, 
; σε συνεργασία με το Πρακτορείο ΤΣΑΙΝΗΣ ■ 
; TOYRS, διοργανώνει προσκυνηματική εκδρομή ! 
; στα Ιεροσόλυμα. Αρχηγός ΣΤΕΛΛΑΝΙΝΟ. ί
; α) Αεροπορικώς: Αναχώρηση από Ηράκλειο — ; 
■ TEA - ABIΒ 13-4-1984. Επιστροφή ;
J απόΤΕΛ-ΑΒΙΒ — Ηράκλειο 23 και '
; 24-4-1984. ;
; Τιμή Δρχ. 54.400. Το χρηματικό αυ ί
; τό ποσό περιλαμβάνει όλο το πρό- ;
; γραμμα της εκδρομής, τα εισιτή- ;

ρια, τα ξενοδοχεία με το πρωινό :
I και όλες τις προσκυνηματικές εκδρο
; μές χωρίς μεσημβρινό και βράδυ- 3
; νό φαγητό. ;
> β) ΑτμοπλοΊ’κώς: Τιμή Δρχ. 43.000. Το ποσό αυ- ; 

τό καλύπτει όλα γενικά τα έξοδα ' 
Ε του προγράμματος εκτός τα έξοδα !
[ διατροφής στο καράβι. ]
► ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ <

Ε ΝΙΝΟ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ TOYRS
f Τηλ. 01 - 5237264 — 5237265
► ΤΣΑΙΝΗΣ TOYRS ’
I Ηράκλειο — Τηλ. 284544 — 284564 I

ΤΑΒΕΡΝΑ

ΠΑΝΟΡΑΜΑ
Σταυρωμένος (έναντι ΚΑΤΕΕ)

Σας περιμένουμε να διασκεδάσετε

με το Κρητικό Συγκρότημα
ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΦΑΚΗΣ (Λύρα) 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΗΦΑΚΗΣ (Λαούτο) 

ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΟΥΝΤΑΛΑΚΗΣ (Κιθάρα)
ΛαΤκό πρόγραμμα, με τον: 

ΓΙΑΝΝΗ (Μπουζούκι) 
και τον ΚΩΣΤΑ (Κιθάρα)

Ρεζερβέ: τηλ. 285685

I ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
< Αναλαμβάνουμε υπεύθυνα μεταφράσεις 

πάσης φύσεως κειμένων και βιβλίων. ;
> —Εμπορική αλληλογραφία.

—Τεχνική και Εμπορική ορολογία.
I — Μεταφράσεις για Κογκρέσσα, Σεμινάρια...
; —Βασικές γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανι- I
' κά, Ιταλικά. ]

Πληροφορίες <;
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΩΝ

Τηλ. 231-427 9—4 π.μ.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
(του Ανώνη Ανυφαντάκη)— 

Εξαιρετική και ανεπανάλη­
πτη: επιτυχία εσηιμείωσε ο καθιε 
ρωμένος ετήσιος αποκριάτικος 
χορός της ΠΆίΓΚΡΗΈΙΟΎ Α­
ΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙ­
ΑΝ ο οποίος έγινε το Σάββατο 
18 Φεβρουάριου 1984 στο κοσμι 
κό κέντρο Οεσσαλονικιά.

Σ' αυτόν παραβράθη,καν ο- Υ 
πουργός Βόρ. Ελλάβας Βασίλης 
Ιντζές, ο Υφυπουργός Παιδείας 
Στέλιος Παπαθεμολής, ο Διεσθυ 
ντής Αστυνομίας Θεσ)κης Τα 
\ξία;ριχος ΙΗλίας Θεοδωράκης, 
βουλευτές άλλοι επίσημοι και ε 
κατιαντάδες Κρητικοί και φίλοι 
της Κρήτης, οι οποίοι διασκέδα 
σαν μέχρι τις πρωινές ώρες.

Την εκδήλωσηι προσφώνησε 
ο Πρόεδρος της Αδελφότηπας 
Δημήτιρη.ς Λεβάκης ο οποίος α 
φού εξιέφρασε τη) μϊγάλη χαρά 
και τις ευχαριστίες της Αδελίφό 
τητας προς όλους εκείνους σι 
οποίοι ετιίμηισαν και ειλάμιπρι> 
ναν τΐηιν μεγάλη' ωραία και ευ 
χάριστη αυτή χαροίεσπερίδα, εο 
χήθηίκε σ' αυτούς καλή διαϊτκέ 
δασηί.

Το πρόγραμμα άρχισε με το 
χορευτικό συγκρότημα της Αδε 
λφότηιτας που χόρειψε τους τέσ 
σερις παραδοσιακαίις Κρητικούς 
χορούς φορώντας Κιρηιτικές στο 
λές με τη συνοδεία του μουσι­
κού συγκροτήματος της Αδελφό 
τητας και ευθύς αμέσως δόθηκε 
η ευκαιρία σε όλους τους Κρη 
τικούς να χορέψουν τους χο-

ρους της πατρίδας τους, δήμιου 
ργώντας ένα χείμαρο, κεφιού.

Στις 12 Τα .μεσάνυχτα άρχισε 
το ικυρϊως πρόγραμμα του Κέν 
τρσυ που το πλαισίωσαν γνω 
στοί καΐύλιτέχνς όπως ηι Άννα 
ιΒίσβηι, το τρίο ΑΤΕΝΕ, Ντου 
νιάς, Μάριος, Ρίνα Πάντα, Καί 
τη Χώματά, ένα Γαλλικό λφπαλ

Η 'βραδυα όκίλεισΒ με την κλιή 
ρωση πλούσιων δώριων, πιρασιφιο 
ρά των Κρητών της Θεσσαλο 
νϋΚήις, των φίλων της Κρήτης, 
ωρισίμόνων ξ^νοβοχεοακών επι­
χειρήσεων της Κρήτης και των 
τριών Ναοτιλιακών Εταιρειών 
λα'ι'ικής ιβάσης της Κρήτης.

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΣΚΟΞΥΛΑΚΗΣ 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ
Πλήρως εξοπλισμένο 

Εργαστήριο

Δέχεται καθημερινά: 9—1 
ηρωί και 5—8 απόγευμα, 
εκτός από Σάββάτρ. Α­
σθενείς ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΤΑΞΥ, 
Δ.γ. κλπ. Ταμείων.

Καλοκαιρινού 90 
(πάνω από «Μούγερ»)

Τηλ. 241391.
1—25

ΜΗΝΑΣ

ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

Παιδίατρος

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γ υναικολόγος

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης ’Ελβετίας

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
’Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν 'Εθνικής 
Τραπέζης) ’Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε­
ρινώς 9—1 π.μ. καί 5— 

8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
και Οικίας: 243976.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ, 234707—8.

ΜΑΝΩΛΗΣ 
Γ. ΜΑΓΑΡΑΚΗΣ

Μαιευτήρας - Χειρουργός 
Γ υναικολόγος

Δέχετα ι κά θ ε μέρα: 9—1 
και 5,30-—8 εκτός Τετάρ­
της και Σαββάτου από­
γευμα, Μαρογιώργη 5, 
Πλ. Αρκαδίου, παραπλ. 
Κλινικής «Μεγαλόχαρης» 
(Άνωθεν ΦΙΑΤ). Τηλ. Ια­
τρείου 224961. Οι κίρς 235 
763. Μ. Μητέρα 234- 
707 - 8.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗΣ 

’Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινώς ά- 
πΰ 9—1 π.μ. καί άπό 
5—8,30’ έκτός Σαββάτου 
εις τό Ίατρείον του Γιαν 
νιτσών 3 (σ’ όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

Ο Γιατρός 
κ. ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΟΥΚΗΣ

Δέχεται στο Ιατρείο του 
στην Αθήνα, στην οδό 
Δήμ. Σούτσου 19 (Πλατ. 
Μαβίλη). Τηλ. 6422000.

ΙΩΑΝΝΗΣ
ΕΜΜ. ΝΕΟΝΑΚΗΣ 

Χειρουργός
Ανάλσβε την Διεύθυνση 
του Χειρουργικού Τμήμα­
τος της Κλινικής «ΓΑΛΗ­
ΝΟΣ». Δέχεται και χεπ 
ρουργεϊ στην Κλινική, Λ. 
Ακαδημίας 4, Ηράκλειο. 
Τηλ. 221204 και 221764.

ΓΕΩΡΓ. ΕΜΜ. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πανεπιστημιακών Κλινικών

’Αθηνών — Μονάχου — 
Βερολίνου

«Γενική Κλινική Μεγαλόχαρη»
Ηράκλειον — Κρήτης 

Τηλέφωνα
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 283480
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

I
DR. ΦΩΤΗΣ J 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ

Νευροχειρουργός ;

Διδάκτωρ τού Πανεπι- ; 
οτημίου Αθηνών. Διευ- < 
θυντής τής Νευροχει- ( 
ρουργικής Κλινικής τού ■ i 
Βενιζελείου Νοσοκομεί- ί1 
ου. Ειδικός στις παθή- ’ ί 
σεις έγκεφάλου, σπονδυ- ■ [ 
λικής στήλης (δισκοπά- ! > 
θείες, κλπ.) και! περιφερι ■ ' 
κών νεύρων. ί

Σμύρνης 28 Ηράκλειο 
Τήλ. 283483

I
 ΜΑΡΙΑ £

ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ ! (

- ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 5

Χειρουργός ] >
Οδοντίατρος 1 (Δέχεται καθημιερινώς 9—

!
1 και 5—8, εκτός Σαββά- } > 
του, τηλ. 281151, οδός

Παρασκευοπούλου 117, έ- ? 
ναντι Πανογίτσας Μαστα ' ί 
μπά. 1

Εγκαταστάθηκε ατό Ή 
ράκλειο, όδός Κατεχάκη 
καί Μονής Οδηγητρίας 
14 (Ντερμιτζίδικα) 2ος 
όροφος. Δέχεται 8—1 
καί 5—8. Τηλ. ’Ιατρείου: 
243-400, Οικίας: 221-139

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΧΑΤΖΗΛΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος 
ιατρείο: Κοζάνη 7 (όπι 
σθεν ΙΚΑ).
Οικία: βεοκρντου 28 Κα 
μίνια τηλ. 225859.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΙ

Χειρουργός 
Οδοντίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο 
του, οδός Πανάρους 3, 
(άπέναντι άπό την πλα­
τεία Αγ. Μηνά) άπό 8, 
30—-1 καί 5—8 μ.μ. κα­
θημερινώς. Τηλ. 281151.

1—25

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Λ· ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ

; ΜΑΙΕΥΤΗΡ—
:; ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

> ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
> Διδάκτωρ Πανεπιστημί- !
J ou ’Αθηνών ’
I Δέχεται καθημερινώς εις '
► το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον ■
! Ηρακλείου από 8—10 π.μ. '
; και 5—8 μ.μ. εκτός του ο­
ι πογεύματος του Σαββά-
J του. Τηλ. Ιατρείου 280- υ
■ 582. Οικίας 242513. Κλινι ।
> κής 284C00 — 284345. ''

ΓΙΑΝΝΗΣ >
Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΣ ]!

Χειρουργός (·
Γυναικολόγος - Μαιευτήρ ;!

Δέχεται στό Μαιευτήριο < ’ 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη
11, τηλ. 'Ιατρείου 220- <!
960, οικίας 285008. Μαι- ! ’ 
ευτηρίου 234707—8. Q- 1 
pqi έηισκέψεων 8—1 μ.μ. - ( 
καί θ—8 μ.μ. ; ·

ΙΩΑΝ. Ε. ΝΕΟΝΑΚΗΣ 
Χειρουργός

Αγέλαβέ τη;ν Δ)νση του 
χειρουργικού Τμήίματος 
της κλινικής «ΓΑΛΗ- 
ΝΟΣ». Αέχβται και χυι- 
ιραηργεί στην κλινική; Α. 
Ακαδημίας 4 τηλ. 221204 
και 221764.

’ 15—25 i!

, ’ MIX. Σ. ΑΕΝΙΔΑΚΗΣ I 
: Χειρουργός— α>ρλ) λόγος (► 
! Επιμελητής Ωρλ)λόγος 
( κλινικής Βενιζελείου Να ; > 
; σοκομείου τ. εσωτερικός <[ 
; βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής (> 
[ νοσοκομείου παίδων ΑΓ. '! 
. ΣΟΦΙΑ. I;
ί Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— (! 
’ 8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. < ( 
. στο ιατρείο του Μ. Μου- I ’ 
; σούρου 20 (έναντι Πανα ' ί 
’ γίας Σταυροφόρων) τηλ.
I ιατρείου: 244371. ' ■

<! 1—25 $

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΓΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. 
ΜΑΚΡΙΑΑΚΗΣ 

Χειρουργός - Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πάνε 
«ιστημΐου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρείου 
Χαριλάου Τρικούπη και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ. «ΣΤΑΥΡΩΤΗ». 
Τηλ. 220848—283898—761202
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ΛΙΑΦΟΡΑ .
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ της Παιδαγωγικής 
Ακαδημίας ζητεί να κάνει μάθη 
μα σε παιδιά Δηιμοτικού. Τιμές 
χαμηλές. Τηλ. 288136 ώρες 2

ΟΓΓΕΛΙΕΧ ώ ΜΙΚΡΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ · ΜΙΚΡΕ» ΩΓΓΕΛΕΕΧ: ।
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό. ταξί. Πλήρο·

.βϊ^ΕΣΘΗ ατομικό βιβλιάριο 
^ενείμς ΙΚΑ αΛ-'ήκον στον 1ω

Μ ι χ Β ιτσαξάιαη. Πα ρα κα

—5 μ.μ.
(Δ499) 1—3

jvvq-

όώ06'1

ο ευρών όπως πο παρμ 
στα vpuipeiu του ΙΚΑ. ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης χρυσοχο 
ίας με πολύ καλές αποδοχές. 
Πληροφ. μόνο προσωπικώς. Δι 
εύθυινση Λ. Καλόκαιρινού 147 
Κοσμηματοπωλείο Αφοί Λιαπά 
κη.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό διαιμέ 
ρι,σμα στον Μασταμπά. Πληροφ' 
τηλ. 236194.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 50 τ.μ. 
με πατάρι στην οδό 1821. Τηλ.

(Ε952) 1—3
225692.

(Π811) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα Καφετέ 
ριας (καρέκλες—τραπέζια—σκα- 
μπώ). Πληροφ. τηλ. 0897-22727

φορίΐες τηλ, 2348’96.
(Π856) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκτασις
1—3

6 στρεμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Παλαιοκάπα 
οικόπεδο 173 τ.μ. οικοδομήσιμο 
Πληροφ. τηλ. 283088 (ώρες κα 
ταστημάαων) και 285493.

(Π825) 1—10

πιεριέχούσα 100 περίπου ελαίες 
εις θέσιν Ταμπρούκ νοτίως βίλ

(Π669) 1—15

\ETAI οικόπεδο 2100 τ.μ. 
' nV χερσόνησο με ανταλλαγή 

οικοδόμηση δυο κατάστημά 
1 σε άιλλο οικόπεδο με υπάρ 

’‘Τσα άδεια. Δκχτές -μόνο σο 
προτάσεις στο τηλ. 286452 

βΤΔ502) I-1»
^ρΗ.ΜΑΤΑ δανείζομε με εν®

Αγο ράζουμε χρυσαφικά— 
' αξίας.yDpO· “ · t -τ ■ ,

' ;cpc — αντικείμενα 
^Μ3865 -2858.12.

(Δ504)
χΈΟΪ 'Κοκ ΝΕΕΣ. Θέλατε

'ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς .βμφανί 
σιμη (δια εταιρία) με γνωριμί 
μίες και πείρα στις εγγραφές πε 
λατών (μ® μεγάλα ποσοστά) 
δια να γράψει συνδαμητές μ® e 
τήισια συνδρομή. Τηλ. 2187546 
από 9 π.μί—12 μμ μόνο Κυρία 
κή.

1—10
να συ
στηντον τουρισμό.

Γ.,ήτη με ένα άνετο καιι ελεύιθε 
J * επάγγελμα; Αν σας ενδιαφέ 

τηλεφωνείστε στο 288761 α 
14 3 μ.μ.—10 μ ..μ. κ. Λινα.ρδά

^(ΔΰΟΧ)
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής παρα 
ό 331 ιδιαίτερα .μαθήματα σε παι 
ό1ά. Πίληρσφ. τηλ. 285461 — 
241817.

(Δ500) 1—7
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ αλλοδαπός ξέ 
ν(,,ν γλωσσών παιριοδίβ®! Γαλλι 
K(( __Γειριμαινικά —Αγγλικά — 
ϋΛ/ υνόικά κατ' οίκον. Ειδικά 
ψήματά Ύ” ρν'δΐώρρρόμενους 
cm τουριστικά επαγέλμαΐτα. Τη1

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι μέχρι 18 ε 
τών για σουβλατζίδικο. Θα προ 
‘τιίμηθούν με κάποια προύπηρε 
σία. Πληροφ. Λ. Καλοκαιρινού 
132.

(22313) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο κοπέλες για 
για να ασχολήθούν με Ελληνι 
κούς χορούς. Εκπαίδευση δ’ω 
ρεάν, μισθός ικανοποιητικός.

1—5
ΤΟ ΕΙΔΙΚΑ αναγνωρισμένο Φι 
λανθρωπικό Σωματείο «ΦΙΑΟΙ 
ΤΟΥ ΠΑΤήΙΟΥ» ΖΗΤΑ να προ 
σλάβη μια πτυχιούχο Κοινωνι 
κή Λειτουργό γφ τις μνάγκες 
της «Στέγης» του. Πληροφ. στα 
τηλ- 223870 κα; 280565 ώρες ΎΡ« 
ψειρά·

(Ζ281) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς να γνω 
ρίζει εκτός της Αγγλικής και 
την Γαλλική για εργασία. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εσω 
τερικό μόνο για ε ργένη. Τηλ 
284339.

(Ε919) 1—Ιθ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό 
Σήλφνος 35 πρώην κινηματο 
γράφος «ΜΑΡΙΝΑ».’ 1) Κατά 
στημμ 35 τ.μ. με πατάρι 2) Με 
γάλρ κατάστημα 160 τ·ΐμ· ά8 W 
τήρι 90 τ.μ. και υπόγειο 250 τ.μ. 
Δυνατόν να ενοικιαστούν μαζί 
ή και χωριστά. Πληροφ. τηλ. 
282954 κ. Χμτζάκη.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας Ιή μια καφετιέρα 2) έγχρωμη 
τηλεόραση εισαγωγής 3) συερε 
οφωνικό συγκρότημα καινούρ­
γιο 4) κεραμείικά και επάργυρα.
Τηλ· 232654 Δ)νση 
και. Δημοκρατίας.

(08169)

Καλαμά

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φυτοκίνητο lad A 
1200 σε άριστη κατάσταση. (ΚΜ

(Ε915) 1—20

51.000) πραγματικά. I 
τηλ. 242317.

(Π849)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA

Πληιροφ.

1—5
STA-

ώ

Τηλ. 0897-31'367. 
(Ζ3Ι2) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα να πρασέ 
χρι μφ.ρο 7 μηνών από 9—·1 π. 
μ. και 5—ι8.3Ο μ.μ. ε κτός Τετά 
ρτη απόγευμα και Σάββατο και 
Κυριακή όλη μέρα. Συστάσεις 
απαραίτητες. Τηλέφ. 244412. — 
284484.

(Ζ3.10) 1—2

2899(19.
(Ζ3Ο3) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέφω 
νο για την περιοχή Αγ. Ιωάννη, 
ή ανταλλάσσεται μ® τηλέφωνο 
Αθηνών περιοχής Αμαρουσίου ή 
Καμινιού. Πληροφ. τηλ. ,230523

(Ζ295) 1—6

"ενοικιάζεται
ENQIKIAZQNTAI ένα 2,5άρι 
και ένα 4άρι διαμέρισμα. Πλη

1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία με οι 
κόπειδο 210 τ.μ. με πρόσοψη εν 
τός πλανρίιας Νέας Αλικαρνασ­
σού αξίας 3.000.000 ή ανταλλάσ 
σεται μ® οικία στα Χανιά. Μα 
σίτες άποικλείονται. Πληροφ. 
Παιριάρχου Τρηγορίου Ε' 9 Μα 
σταμπά κατάστημα' Ηλεκτρικών 
ριδών Άρης Τζομπανάκης ή 
0821-20792.'

S1O.N σε τιμή βυκιαιρίας. Τηλ. 
234554, 242860, 280812,

(ιΠ847) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φούρνος επάγγελμά 
τικό; γενικής χρήσεως. Σε πορά 
χαμηλή τιμή λόγω μμφγ^ης;, δ) 
δεται και εγγύηση’. Επίσης γύ 
ιρος γιη φτιβλατζίδικο. Τηλ. 
2853'07 όίυις τις ώρεις.

(ιΠ843) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαφρό φορτηγό 
μάρκας ΠΕΖΩ 404 σε άριστη'

^.φ. 220927; 
(Δ501) 1—3

ΖΗΤΕΊΤΑΙ |σχεδιιάστρι.αι πβίπιει 
ραμένη άνευ οικογενειακών υπο 
χρεώσεων. Πληροφ. τηλ. 235631

ροφ. τηλ. 2121737 
ou.

(.ρ.ή57)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
.ωργ, Παπανδρέοιυ

ιό ρες

στην 
38

γραφεί

Λ. Γέ 
μεγάλο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
750 σε καλή κατάρτασηι, Πλη 
ροφ. τηλ. 230893.

κατάσταση 
λά και σε 
ροιφ. τηλ.

(Π815)

ωφελ. φορτ. 1050 κι 
τιμή ευκαιρίας. Πλη 
283722.

1—5

(Π876) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ V.W CARA­
VAN 150.000 και οικόπεδο· στον 
Άγ. Ιωάννη· βορειοανατολικά 
Γηροκομείου 472 τ.μ. ή και το 
μισό. Συμβόλαιο αμέσως. Πλη 
ροφ. τηλ. 289945 ώρες καταστη 
μάτων.

).>ας Τσιχλάκη. Πληροφ. 
282602.

(Π 852)

τη/..

1—4
ΠΩΛΟΥΤΑΙ κ/Λώβα V.W σε ά 
ρ/στιη κατάσταση αγροτικιά και 
YAMAHA 650 C.C στην τιμή 
των 90.000 ή ανταλλάσσεται με 
μικρό μηχανάκι. Πληροφ. τηιλ.

(Π823) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MER­
CEDES κλούβα τύπου 608 πετρέ 
λαιο με εμπορική άδεια και σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
284934—288953 ώρες καταστη 
μάτων.

(Π863) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MINI COUPER 
1000 CC σε άριστη κατάσταση 
φαρδειά λάστιχα, ζάντες αιλσυ 
μίνιου και πάρα πολλά εξτρα1. 
Τηλ. 236848 όλη την ημέρα.

2413.85.
(Π854) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιαίο κατάστημα 
με ημιυπόγειο 65 και 65 τ.μ. 
στο πρώην ξενοδοχείο Πάρη, α 
νεξάρτητο από ύδρευση, ηλε- 
κτροδότηση κλπ. Τηλ. 283134 
9—12.

(Π744)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ φούρνοι 
προκατασκείυασμένοι για

1—20 
ξύλου 

βίλτ

(Πβ57) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 GL 30 
μοντ. 78 σ® αρίστη κατάσταση.

λες και εξοχικά. Τηλ. 223959.
(Π719) ’ 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο NIS­
SAN JUNIOR με καινούργια 
ανατρεπόμενη καρότσα μαζί ή

3.80.000. Τηλ. 2188054.
(Π85β) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κουζίνα ηλεκτρική 
επαγγελματική σε άριστη κατά 
στάση κατάλληλη για εστιατό 
ριο —ταβέρνα —καφέ μπαρ. Τη

χωριστά η 
244110.

(Π71|)

καρότσα. Τηλέφ.

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1,5 στρέμ 
μα περιοχή Γάζι δίπλα από τις 
«νεγειρόμενες Εργατικές καται 
κ ες ολόκληρο ή το μισό. Τηλ.
242746 από 7—11 μ.μ. 

(Π819)
ΙΠΙΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 
οΛΟκκηρο ή τμήμα του 
κεριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ

1—6 
στρεμ.

στην
Γιόφυ 

ρο με πρόσοψη στον Εθνικό 
δρόμο Τηλ. 224043 και 286

ΝΕΟΙ και ΝΕΕΣ έχετε ανάγκη. 
Εργασίας. Είλάιτιε ναι κερδιίσετΕ 
χρήματα .με πελατεία εξασφαίλιι 
σμένη.. Είστε .υπάλληλος; Θάλε 
Τ6 να διπλασιάσετε τα κέρδη. 
σ(ις; Ελάτε από 9—1 καιι αιπό 5

Πλατ. Ηρώων Πολυτεχνεί. 
ου 116 3ος όροφος Χανιόπορτα

από 2—5 μ.μ. 
(Ζ311) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι
κής σε φροντιιστήριο 
κή απασχόληση. Τηλ. 
πό 4.30—9.30 μ/ρ.

(Ζ291)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς

για μερι
236989 α

να. ®ργα

242655.
(Δ495)

ΝΤΕΤΕΚΤ1ΒΣ 
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—15

στ®ί στην Καφετέρια ARAMIS 
PUB. Πληροφ. τηλ. 285378.

(Ζ292) 1—5

κατάστηιμα 165 τ.ιμ. με 100 τ.μ. 
πατάρι και 60 τ.μ. μπόγβιο αρί 
στης κατασκιευής με καλοριφέρ 
2 ’τρυαλέτες και τηλέφ1 Καΐάλλη' 
λο για οποιαδήποτε επιχείρηση. 
Πληιροφ. 9—2 μ.μ. τηλ. 284140 
2313522.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
περιοχήν Ακαδημίας. Δεκτά και 
δάνεια. Πληροφ. Δηιμ. Καπετα 
νάκη Πολ. Μηχ. τηλ. 221727.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. e 
πιβατικό MORRIS MARINA 
από ιδιώτη. Δεκτός μηχανικός 
έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 282706
—284306.

(Π8Ι6)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—6

(Π874) 1—5

λέφ. 224980. 
(Π859) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καρέκλες με νά 
ύλην και ψάθινες, και τραπέζια 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληιροφ. τη
λέφ. 232189. 

(ΠΙ855) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEM 10 φορο 
λογίσιμοι ίπποι έτος κυκλοφορί 
ας 1972 χλμ. πραγματικά 81.000 
Άριστη κατάσταση. Ευκολίες 
πληρωμής. Τηιλ. 284010.

(Π787) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το μισό αυτοκίνη 
το Δ.Χ. τύπου 19—32 τριαξονι 
κό σε άριστη κατάσταση. Τηλ.

066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642

(Π983) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση; BAR—· 
PUB οτα Μάλια σε τιμή υπερευ 
καίριας, λόγω ετέρας απασχόλη 
σης. Τηλ. 285812—243865.

(Π759) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο σε κεν 
τρί'ΐϊρ σημείο λόγω συνταξιοδο 
τήσεως. Εξασφαλισμένο εισόδη 
μα. Τηλ. 243865 και 2®5812.

(Π675) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη
λέφ. 284253. 

(Π88Ο) 1—10

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαν.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχ? 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ 241522—243269 ΓΓλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες ξυλουιρ 
γρί ή βοηθοί, ωράριιο συνεχές. 
Πληιροφ. κ. Εμιμ. Γνακουμάκη.. 
Τηλ. 225848 και 242286.

1—10 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Καφέ - Μπαρ 
κατάλληλο για οποιαδήποτε ε­
πιχείρηση στο Λ'Ρόνι Χερσονή 
σου. Επίσης πωλούνται 4 επαγ 
γελματικά ψυγεία, 1 μηχανή Ε 
SPRESSO 1 FEDBR 100 VAT 
για όργανα, τραπέζια, καρέκλες

(Ζ293) 1—6

σερβίτσια, Τηλ. 280766 
τις 2 μ.μ.

(Ε956)

μετά

1—10

ΠΡΟΣΟΧΗ
Γίνονται επιδιορθώσεις 

Ανδρικών και Γυναικείων 
ενδυμάτων (στοά Σιδερά- 
κη). Τηλ. 285905 κ. Πανα 
Υίωτάκη.

(Δ496) 1—4

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φιλόλο­
γος του Πανεπιστημίου 
Φλωρεντίας παραδίδει μα 
Θήματα Ιταλικής γλώσσας 
Πληροφ. τηλ. 233930 ώ 
ρες 1—4 μ.μ.

(Δ486) 1—6

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Κα»*η 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 

ΑΓΓΗΑ 
Οικονομίας και 
Επιχειρήσεων

Πλ. Κορνάρου 25 
Τηλ. 280-575

'μιλήστε τη γλώσσα μας

Χορτόπιτες ----------------  
- ----------—- Τυρόπιτες 
στο δρόμο για Τυμπάκι 
περάστε από του
Μανόλη Αποστολάκη 

“Η ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ,,
στην Αγία Βαρβάρα

TOAST - HAMBURGERS

δροσιστικά - μπάρες 
τηλέφ. (0894-22597)

φαγητό στο τιμόνι σας

δοκιμάστε μας

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλειρς για εί 
δη οικιακής χρήσεως. Πληιροφ·. 
τηλ. 243775.

(Ζ288) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κο.πέλλά να γνωιρί 
ζει Αγγλικά —Γερμανικά για 
•να εργαστεί σε τουριστικό μα 
γαζί στή Μάλια. Τηλ 233'585.

(7285) 1—5
ΣΥΝΕΡΓΕΙ0 κτιστάδων σοβά 
τζήδων ΖΗΤΑ κατ' αποκοπήν 
εργασία. Δουλειά ειπιμεληιμένη.
Τηλ. 241843. 

(Ζ29Ο) 1—5
Ζ»*2ΟΥΝΤΑΙ ειδικευμένοι φα 
νοπσισί και ηλεκτρολόγοι σε σύ 
γχρονο συνεργείο αυτοκινήτων 
στρ Τυμπάκι· Τηλέφ. (0892) 
51455.

(Ζ287) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Γαλλίδα για τσκτι 
κή εξάσκηση (Μαθήματα) κατ 
οίκρν. Πληροφ. τηλ. 221526 α 
πό 10.00—13.30 και 16.00—19.30

(Ζ286) 1—6
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ρλεύθε 
ρες ώρες σπίτι σας κερβίζΙρτΒ 
χρήματα φτιάχνοντας ταπησερί. 
Τηλ. 287286.

(Δ482) 1—7
ΚΤΙΣΤΗΣ ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοιτά 
προτίιμηιση συνταξιούχος df op 
γασία 30 qi^epw. Τηλ. 222255
220248.

(Ζ3.09) 1—3
ZHUEITAI παρά βιοτεχνίας ε 
νδυμάτων άτομο μμ πείρα στην
κοπή ενδυμάτων κμι ν.α 
τει δίιπλώΙΗό οδηγήσεως 
νήτου. Πλήιραφ. τηλ.

διάθέ- 
αυτοκι 
233596

(Ζ3Ο7) 11—5
ΠΑΡΑ τβ^μςής εταιρίας ΖΗ 
ΤΕΊΤΑΙ εργοδηγό? ΤΙ σχεδιά- 
στρια ή διακοσμήτρα ή πτυχού 
χος δομικών ΚΑΤΕΕ Πληροφ. 
τηλ. 289296 —235 Μ8 από 6—
8 μ.μ.

(Ζ3Ο8) 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Χερσονήσου

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Κο 
ραή, 16 (πλατεία) κατάστημα ι 
ισόγειο μ® πατάρι και υπόγειο 
Τηλ. 287663 και εντός.

(«55') 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ® 
πί της Εθν. Αντιστιάσεως 87 80 
τ.μ. και 35 τ.ιμ. πατάρι. Πλη- 
.ροφ. τηλ 242470—2849’1.7

(ΙΕ954) 1—6
J3NOIKIAZETAI ημιυπόγρια 
γκαρσονιιέρα πλήρης με κεντρί 
Κήι θέρμανση περιοχή ΟΑΣΗ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχειιρηριη συζέρί— 
ταβέρνα σ® κεντρικότατο ση­
μείο του Ηρακλείου πλησίον 
Πλατ Δασκαλογιάννη. Πληροφ. 
τηλ. 286576.

(ΙΠ8-75) 1—6
ΥΠΕΡΕΥΚΆΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ S1MCA 1501 Σπέ 
σιαλ ,μον'τ. 75 10 ίπποι 9 φο - 
ρολ. ιμε 80.000 χλμ. σε υπεραρί 
στη κατάσταση’. Επίσης γίνεται 
και με ανταλλαγή ακινήτου (σπί 
•τι). Πληροφ. τηλ. 244298.

(Π873) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενισχυτής FEN­
DER 70 W με πολύ κατάστασή 
για μπουζιού-κι ή λαούτο 60.000 
Τηλ. 2186588.

((0877) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) παραθαλάσσιο 
.οικόπεδο πριν το Απολλώνια α 
πό ένα στρέμμα μέχρι 4 έως 8 
στρέμματα. 2) Έπίάης οικόπεδό 
απέναντι από Κώμπιγκ Μεταξά 
Κρέτα Μπητς. Τηλ. 281495.

ΠΩΛΟΥΝΤΑ1 παραθαλάσια οι 
κόπηδα στη ν περιοχή Αγ. Πελα 
γίας άρτια και οικοδομήσιμα 
δίπλα στο ξενοδοχείο Πιανόρα
μα. Τηλ. 281638—224849.

(Π820)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 100 
στον Άγ. Ιωάννη Χωστό 
κεντρικό δρόμο, Πληροφ. 
220821 —221639.

(Π821)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Τσιουάουα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συσκευή τέλεξ με 
ταχειρισμένη μάρκας LORENZ 
τύπου LO 133 σε εξαιρετικά χα 
μηλή τιιμή. Πληροφ. ΚΡΕΤΑ 
Α.Ε. Ηράκλειο τηιλ. 243811.

280125.
(Π795) 1—10

(Π879) 1—10

Τηλ. 287277.
(Ε953)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3

■κατάστηιμα
125 τ.ιμ. οδός Εθν. Αντίστασης
6 (έναντι πλυντηιριοιυ Βαμβά-
κσυ Αγ. Κωνήνος), κατάλληλο
για οποιαδήποτε 
στέγη. Πληιροφ. 
πό 8—3.30 ιμ.ιμ. 
όλες τις ώρες.

(Ε951ι)

επαγγελματική 
τηλ. 222396 « 
και 0891-3.1663

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά 
στημα γωνιακό 75 τ.μ. ικατάλλη
λο για επαγγελματική 
στην οδό Κίμωνος 111 
ιΠερτισΒλάκη). Πληροφ. 
230264.

(Ε95Ο)

στέγη 
(στάση 

τηλ.

1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 80 πε 
ρίπου τ.μ. κατάλληλη για οιαν 
δήποτε χρήση, Πληροφ. Θερι-
σου 19 από 6—8 μ.μ. 

(Ε327) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ έναντι Κρέ 
τα Μπηπς το κατάστημα Βαλεν 
τίνο. Επίσης άλλα τρία τουρι 
στικά. Πληροφαρ. Ανωγείων 47 
Κατζόλης Θέρισο.

(Ε329) lr-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ .μηχανή GB 750 F2 
κ. Δημήτρη τηλ. 289177 από 8

(Π878) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο οικοδομή 
σιμό στο Λ. Χερσονήσου εκτά 
σεως τριών στρεμμάτων, Τιμή 
λογική. Πληρηφ. τηλ. (0897) 
22225 (απογευματινές ώρες).

(Π872) Γ—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4.758 τ.μ 
στη ν θέση Μπαλί. Πληιροφ. τηλ
(01)4615739.

(Π868) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα DATSUN 
2000 με 16000 χλμ άδεια εμπο 
ρικήι—βιοτεχνική σε τιμή ευκαι 
ρίας Πληροφ, τηλ 288726.

(0870) 1—6
ΠΩΛΕΊΤΑΙ αυτοκίνητο Αγροτι 
κό του μισού τόνου ιμάρκας ΚΙΑ 
MASTER με 32.000 χλμ. Πληι- 
ροφ, τηλ. 28.182'7. Τιμή 220.000

(Π871) 1—3

1—3 
τ.μ. 
στο 
τηλ.

—κα
νίς —Λυκόσκυλα —Κυνηγόσκυ 
λα, σε τιμές λογικές. Πληιροφ. 
τηλ. 242098.

(Π824) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό διαμέρι­
σμά 4 δωματίων, νεόδμητο πο 
λυτελούς κατασκευής πλησίον 
Γύμνασίου Θερίσου. Πληιροφ. 
παρά τω ιδιοκτήτη Ιωάννη’ Χαρ
κιολάκη 
8679721.

(Π831)

τηλέφ. Αθηνών (01)

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηιτο SEAT 
133 σε καλή κατάσταση, λόγω
ασθένειας. Πληροφ.
281885.

(Π828)

τηλέφ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ. 

, με οικία στην οδό Απολλωνί 
ας 50. Τηλ. 285797.

(Π832) 1—5

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συσκευαστι­
κή, μηχανή αυτόματη μά 
ρκας HAMAC ειδική γιια 
σιπτκευμσία ξηρών καρ­
πών, σταφίδας, καφέ, 
μπαχαρικά, όσπρια κλπ. 
Πληροφ. τη|λ, 225723.

(Π864) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαι 
ρίας κατάστημα γωνιακό 
οδός Μίνωος και Γορτύ- 
νης. Τηλ. 222103.

(Π826) 1—6

(Π862) 1—10
ιΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W σκαραβαίος 
cc άρ-σιη κατάσταση. Πληροφ. 
τηλ. 241385.

(Π«53) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καταστήματα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ α' όροφος ημιτελής 
κατασκευής (μπετά) εκτάσεώς 
1Ί0 τ.μ και ο αέρας αυτού με 
άδεια οικοδομής. Είσοδος ανεξά 
ρτητος. Πληροφ. τηλ. 282765.

(Π818) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφενεί 
ου ή μονάχα τα έπιπλα σε άρι 
στη κατάσταση. Πατέιλες τηλ.
289497.

(Π833) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ρετιιρέ 
34 ,μ2 μιε μεγάλη βεράντα επί 
της οδού Σεβάστειας 30 περιο­
χή Ζωγράφου (Πανειπιστηιμιιού 
πόλη) ’κατάλληλη και δια φοιτη 
τά;. Τιιμή ευκαιρίας. Τηλέφ’. 
280408 . ’ ’ '

(Π846) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στ-ου Κόκκινη το 
Χάνι γωνιακό άρτιο οικόπΕδο ε 
πί της παλαιός οδού, και Ανωπό 
λεως έναντι Κέντρου Χατζή, ε 
κτήσεως 1300 τ.μ. με οίκημα ε 
ντρς, κατάλληλο δι' επάγγελμά 
τική στέγη, Πληροφ. τηιλ. 01- 
6421474 ώρες 8·—10 π.μ.

100 τ.μ. με τον αέρα των 
οδό Ελιευθέρνηις Πληροφ. 
288830.

(Π861)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα

στην 
τηλ.

1—3
2άρι

ρετιρέ μ® ’εκπληκτική θέαι, με 
τελειωμένα σοβαντίσματα, στο 
βρόμα Μηνά Γεωιργιάδη 92. 
Πληροφ. στα τηλ. 232879, 0893 
-220'84 και στον πληρεξούσιο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησις είδη δώ 
ρων Σμύρνης 4 Κακουδάκη Ιω 
άννα. Πληροφ. τηλ. 283693 — 
243670.

(Π83Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUBA 
RU 1200 (8 φορ. HP) μοντ. 
1980 σε άριστη κατάσταση με 
πολλά εξτρα. Πληροφ. τηλέφ. 
284584.

(Π8Ο3) 1—10

Δικηγόρο κ. 
κη (Ρούσου 
Τράπεζα).

(Π86Ο)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Βαγγέλη Δαμιανό 
Χούρδου 4—Κτημ.

1—10 
καινούργιο κατά-

στημα εικτάσεως 45,5 τ.ιμ. επί 
της παραλιακής λεωφόρου Σοφ 
Βενιζέλου. Τηιλ, 282690—<282352

(Π 865) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUTOBIANCHI α 
πό ιδιώτη. Τηλ. 231452 6—7 μ.μ

(Π845) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μι. 
στην οδό Εφέσου Πάροδος Λ. 
Ικάρου (απέναντι από τον κινη 
ματογράφο Ανδρομέδα). Πληρ.
τηλ. 2’44389.

(Π834)
ΠΩΛΕΊΤΑΙ FIAT 
AL. Τηλ, 242375, 

(Π839)

1—12
850 SPEC!

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβαι VW σε ά 
,ριστη’ κατάσταση, έτος κατα-
σκευής 1979. Πληροφ.
093 ώιρεις γραφείου.

(Π839)
ΣΤΑΛΙΔΑ

ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικόπεδο

τηλ. 224

10.100 τ.

(Π810)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ιομιμιμωτήιριο μ® ε 
ξασφαλισμένη πελατεία πλήρως 
εξοπλισμένο, ανδρικό—παιδικό, 
και με χώρο για γυναικείο, πολύ 
τελέστατο, 110 τ.μ. Δεχόμαστε 
σοβαρές προτάσεις λόγω· μετά 
βάσεως στο εξωτερικό για εγχεί 
ρηση. Τηλ. 232654.

(Π812) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στους Βώραυς Πυ 
ργιωτίσσης Μεσαράς οικόπεδο 
εντός του χωριού 1400 τ.ιμ. με 
κτήμα εντός αυτού 700. τ.ιμ. πε 
ρίπου (πρώην κνν)φος) ή ανταιλ 
λώσεται με αγροτεμάχιό περιο 
χής Ηρακλείου. Τηλ. 241’391 ώ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Διαμέρισμα 100 τ.μ. 3ου ορόφου 
διαμπερές εντός τειχών σα τι 
μή λργική.
Οικόπεδο 500 τ.μ. Αυτοτελές ε 
πί γης παραλιακής οδού Ξεροπο 
τάμου και Ζευς σε τιμή ευκαιρί 
ας.
Κατάστημα 120 τ.μ. ιμε πατάρι 
γωνιακό επί της Λ. Χρυσοστό 
μου σε τιμή προσιτή.
'Αγ. Νικόλαος κατάστημα και 
διαμέρισμα 45 τ.μ. και 40 τ.μ. 
επί τη ςΛεωφόροι» του Λιμένος 
θεαματικότατα σε τιμές προσφο 
ράς
Μρνοκατοικία 105 τ.ιμ. 2ος όρο 
φρς με κατάστημα επί λεωφόρου 
τιμή 4.600.000 (παλαιό κτίσμα) 
ειςπεριοχή Πόρου.

Λ. Καλοκαιρινού 227 τηλ. 
222540 ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

(Π827) 1—6

ρες γραφείου. 
(Π835) 1—5

ΖΗΤΑ καμαριέρα που να μένει 
στην περιοχή ή. να μπορεί να 
διαινυκτΕρεύειι στο ξενοθοχείΌ:. 
Τηλ. 23O8I34—28315O.

(Ζ298) 1—5
ZHTEITAI κοπέλα να εργα­
στεί σ-η\· καφετέρια PUB—iΕ 
EYSEE'· Μισθός λίαν ικανοποι 
ηβικός. Για περισσότερες πλη- 
ροφορνες εντός του καταστήμα 
τας κμι από ώρα 6—·12 μ.μ. πλη 
σίον ΟΤΕ Κοπετόν Χαραλά­
μπη. 4.

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
περίπου 100 τ.ιμ. εις Λιμ. Χέρσο 
νήσου για ολόκληρο το. χρόνο 
Πληροφ. τηλ. 280408.

(Ε945) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ . κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για ριανδή 
ποτ® χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα’ στρυ Κουκουρι 
τάκη). Τηλ. 232592.

(Ε324) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζό 
δροιμος Δαιδάλου φωτεινό ημιυ 
πόγει'ο κατάστημα 90 τ.μ. Πλη 
ρόφ. τηλ. 28Ί421 ώρες 8—11 το 
πρωί κιαι 2—4 το μεσημέρι.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κατάλ 
ληλη για καφετέρια ή οιανδήπο 
τε άλλη χρήση στον παραλιακό 
δρόμο Μϋλίων συ τιιμή’ ευκαιρί 
ας. Πληροφ. τηλ.- 225092.

(Π866) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA­
TSUN CHERRY αγροτικό μο 
ντέλο 1981 καινούργιο 19,800 
χλμ. Πληροφ. τηλ. 234668.
” (Π867) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Συγκρότημα 
στέρεο κομπλέ για δισικοθήκηι 
πριοελεύσεως Αγγλίας, 2) Μηχα 
νή ρπειραηΛόματιηι καφέ —-φού 
ρνης ηλεκτρικός —φιριτέζα — 
ψυγείο βιτρίνα —Μπαιν μαρέ 
δια εστιατόρια —μπαρ —καφ®

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Γιόφυρο 
1,5 στρέμμα περίπου πα- 
ταμίδα, κατάλληλο για πε 
ριιβόλι. Πληροφ. τηλ. 283 
887 — 282287.
(ΙΙ829) 1—10

μ ,με πρόσοψη 95 μ. επί της ε 
θνικής οδού Αγι Νικολάου—Η 
ραικλρίρΜ. Πληροφ, ΐηλ; 222407 
Δε>υτέρα —Τετάρτή—Παρασκευή

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόιπεδο 2 στρεμ 
μάτων με πρόσοψη στο Δημιοτι 
κό δρόμο Τσιρίτ Μεϊντάνι — 
ιΜαιραθίτη, περιφραγμένο, δενν 
δροφιυτευμένο μ® ισόγειό βίλλα 
150 τ.μ. κτισμένη μ»: άδεια και 
βρίσκεται στο στάδιο απόπειρα 
τώόέως, δ'εξμμενή νερού, αποθή 
κες, με παροχή νερού, ρεύμα
τος και τηλεφώνου, 
τηιλ. 233.018,

(Π841)

Πληιροφ.

1—5

(Ε855) 1—10

(Ζ297) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα σε βίλλα πλήρως εξοπλισμέ 
να, Κάτω Γούβες. Τηλ. 285235

τέρ-.ιρς σ® άριστη 
Τηιλ, 233006.

(Π851)

κατάσταση.

1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Ά 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επε 
κτήσεως εργασίας. Τηλ. 284494 
225777.

(Π267) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SNAC BAR—Εστι 
ατόριιο εις ιτιμή ευκαιρίας λόγω

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 
Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ 

Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειο 
Τηλ. 243865 - 285812 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
α) Διαμερίσματα, β) Οικό 
πεδα εντός σχεδίου, γ) 0ι 
κόπεδα εκτός σχεδίου, δ) 
Οικόπεδα παραλιακά, ε) 
Καταστήματα, γραφεία.
(Π822) 1—10

7—9 μ.μ.
(Π838)

Α4ΝΙΟΠορτα
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο

1—25

γωνιακό
750 τ.μ. ιμε 17 ,ισόγέια —συνε 
χόμενα καταστήματα. Πληιροφ. 
τηιλ. 222407 Δευτέρα —Τετάρτη 
—Παρασκευή 7—9 μ'.ιμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισήγειο κατάστημα 
76 τ.μ, έναντι καφετερίας ΜΑ 
ξη οδός Κυκλάδοιν 53 ενοίκια 
σμένο σε Σούπερ μάρκετ. Πλη 
ροφ. τηλ. 233018.

(Π 842) 1—5

(Π837) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασέτες νέας εκ 
δόσεως Νό 4 και Νο 5 κιαι δί 
σκοι σε Κρητικά Ριζίτικα του ε 
κλέκτού Συλλόγου Κρητικών 
Μαδάρων Χανίων στο κατάστηι 
μα Κώστα Πετρόιπσυλου Μιχελι 
δάκη 18 τηλ. 282100. Δεν πρό­
κειται για εμπόριο, αλλά για ε 
ξυπηίρέτηση τους από τον Σύλ 
λογο των φίλων της Κρητικής 
^Ιουσικής Ηρακλείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος καινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής περιλαμ 
βάνουσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνρμιούχον θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή και Μηλιαρά αρ. 11. 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Ρασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
ΟΙΚΟΠΕΔΑ—ΣΠΙΤΙΑ 
Έβανς 70 τηλ. 241145 

ΟΙΚΟΠΕΔΑ (εντός σχεδίου) 
— Μασταμπάς 400 μ2 368 μ.2 
και 488 μ2 στην καλύτερη περιο 
χή και σε καλές τιμές.
— Πόρος 365 ,μ2 γωνιακό ιμε 
80'ο)όι ικάλυψη και 388 μΐ2 αιπό 
9,5 χιλ. το μ2.
— Δεξαμενή (εκτός σχεδίου) οι 
κ'άπεδο 432 μ2 γωνιακό σε ύ 
ψωιμα' και ,καλ ήτιμή.
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ (ετοιμοπαρά 
δοτά)
— Κέντρο 77 μ2 διαμπερές 
μιπροστά σε πλατεία ένα διαμέ 
ρισμα ο όροφος λουξ κατασικΡυ 
ής·
— Μασταμπάς 35 μ2 γκαιρσονιέ 
ρα 4ου ορόφου 61 μ2 δυάρι 1ου 
ηρόφου και 102 ,μ2 2ου ορόφου 
διαμπερές αρίστης διαρυθμίσεως 
και κάτασκουής.
— Ατσαλένιο 43 μ2 201) ορό 
φορ γωνιακό
—’ Κριτζά 95 μ2 με τρία υπνοδω 
μάτια και λοιπούς βοηθ. χώρους 
σε χαμηλή τιιμή.
Καταστήματα και Γραφεία στο 
κέντρο σφσπές επενδύσεις.
Παραθαλάσσιο 300 μ2 στις οΓύ 
ρνες «πί της ασφάλτου προς 
Κουβοχώρι ανεξάρτητο σ® καλή 
τιμή.

Πληροφ. Αλεξάκης 241145
(Π844) 1—3 (Π467) 1—25 ΙΠ790)

ZHTQYNTAI βοηθοί σερβιτρ- 
ρου, βρήθός μαγείρου, βοηθός 
ιμπάρμαν, καμαριέρα, λαντζέιρισ 
σα, ρεσεψιονίστ, νυχταφύλακας 
για ξενοδοχείο εις Μάλια. Τηλ 
0897-22517 6—9 μ.μ.

281015, 
(Ε797) 1—30

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ,μ. εις την οδό Τομπάζη έναν 
τι ΑθηιναΊ'κής Αγοράς. Τηλ. 
283643 9—5 μ.μ. -και 283.343’.

αναχωρή σεωις. Πληιροφ. 
230254 2—4 μ.μ. και ’μετά 
8 το βράδυ.

(Π848)

τηλ. 
τις

1—3

(Ζ3Ο5) 1—3 (Ε3.33) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπορος ή κατάστη 
μά για την διακίνηση τοιυριση 
κών ειδών, πρωτοφανή για τηιν 
Κρητικό χώρο με αποκλειστικό 
τηΐτα για τον Νομό ΗρακίλΜόΜ'· 
Τηλ. 242257 και 287286 ώρες ε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κε 
ντριικό κατάλληλο και για γρα 
φείο. Τηλ. 281519.

. (Ε948 ) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χώρος 5 στρέμματα 
ιμε πολλά 'δένδρα και ιμε σπίτι 
καινούργιο διόραφο, 6 χλμ. από 
το Ηιράκλειο, αμφιθεατρική θέα 
Επίσης φορτηγό' ιαιυιτοκιίΐνηιτιο 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 913 μ® υδραυλι 
κό τιμόνι και πολλά ιεξτρα σ®

ργάσιμες. 
(Ζ3Ο4) 1ι-5

Εις θέση. Ξεραπόταμο ΕΝΟΙΚΙ 
ΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 350 τ.μ. επί 
της λεωφόρου σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 711323—711544.

2 ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

1—6

OYAMA

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδός γιία εργασία στην ’κουζίνα 
Ρ'ίτσόΡώ |DEL1TSIA. Τηλέφ.
241491 ’μετά τις 14 ®.μ.

(Ζ300) 11—5
ΕΙΜΑΙ από την Ολλανδία και 
μιλάω Αγγλικά, Γαλλικά, Γερ 
μάνικά και αρκετά καλά Ελληνι 
κά ΖΗΤΑΩ ανάλογηι δουλειά 
για το καλοκαίρι. Τηλ- 244077

(Ζ301) 1—3
ΖΗΤΩ προς αγορά αυτοκίνητο 
επιβατικό Ι.Χ. μεταχιβι.ρΐόμένο 
Τιμή απολύτως μιιιτριιτωίς. Τηλ
286938.

(Ζ3Ο2) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά 
τηλέφωνο που να αρχίζει 
από 28, 22 ή 24. Πλη- 
ροφ. τηλ. 283'256 κ. Φα 
νόβα.

(Ζ299) 1—3

(Ε899) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγει­
ος αίθουσα 280 τ.ιμ. με 2 
εισόδους στην Α. Δηιμο 
κρατίας και Σολωμ»ϋ γω
vta κατάλληλη1 
δήποτε χρήση. 
438 και 236016.

(Ε942)

για οποία 
Τηλ. 233

1—25

Πληιροφ. τη

2 χρόνια εγγύηση!
1—6(Π84Ο)

(Π836) 1—25

Β

ΦΟΙΝΙΚΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση; 28.000 τ.ιμ.
Πληροφ. τηιλ. 222407 Δευτέρα—
Τετάρτη —Παρασκευή 7—9 μ.μ

άριστη κατάσταση’, 
λέφ. 282Γ1Ο ώρες

(Π85Ο)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω αλιΤύαΎής β-
παγγέλματος επιχείρηση καφ®- 
νείου1 στην οδό Κόρδιιωτίσσης 
2 (Αγ. Παριασκευή) με πελατεία 
'εξασφαλισμένη. Πληροφ. ®ντός.

1 ΚΑΣΤΡΟ
* ΑΝΤΟΧΗΣ

ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΕΛΑΤΕ ΣΤΗΝ

INTERAMERIKAN
Σας προσφέρει σωστό εισόδημα και κύρος.
Το κύρος της σας δίνει την δυνατότητα να ερ- 

γασθειτε όνετα. Ο κόσμος μας εμπιστεύεται.

Νομίζετε πως σας ενδιαφέρει;
Τηλεφωνήστε για συνέντευξη 223198 ή 241498 

και ζητήστε τον Δ)ντή του Υποκ)τος κ. Τσου- 
κάτο.

ΣΤΗΝ ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΗ ΤΙΜΗ 245 500
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΔΑΝΔΑΡΗΣ
Λ. Ικαρου 30 — Τηλ. 223433241516
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« Π A T P I Σ »

0 ΟΦΗ μέ πολλούς απόντες άγωνίζεται 
σήμερα εκτός έδρας μέ τόν ’Εθνικό

ΜΕ πολλούς απόντες από την 
δύναμή του αγωνίζεται ο ΟΦΗ 
σήμερα στο Στάδιο ΚαραΤσκά 
κη με αντίπαλο τον φορμαρισ,μέ 
νο Εθνικό.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ οπό το Η 
ρακλίϊιώτικο συγκρότητα. απουσι 
όζουν οι εξής ποδοσφαιριστές: 
Χοσάδας, Μητσέας, Αγιομαμί- 
ιηΐς, Καργιώτης, Κίρισιτς, Τζι 
ιράκης (τραιματίές) και Βλαστός 
(τιμωρημένος).

ΣΤΗΝ Αθήνα από χθες το α 
πόγευμα βρίσκονται οι παρακά 
τω παίκτες:

Κωνσταντίνου, Ζιάικος, 
Γκουλής, Σελιώνης, Ανδρια

νίδης, Πυσσάς, Νιόμπλιας, 
Αλεξίου, Τσιριμώκος, Ιορ 
ντανέσκου, Χριστοφής, Συν 
τιιχάκης, ΧαΥταμπάικης, Κο 
ρωνάκης, Μ αμάκας, Πετρά 
κης.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο 
ΟΦΗ θ’ υρ/ίσει ,τον αγώνα μΒ 
τους ΓΙ πρώτους, αν φυσικά δεν 
αισβανθεί ενοχλήσεις στο τραύ 
μα του ο Ιοργτανέσίκου.

ΣΤΟ μκταξύ χθ,ΐι; το πρωί οι 
ποδοσφαιριστές του ΟΦΗ προ 
πονήίθηκαν στο κανονικό γήπε 
δο.

σεις στο τραύμα 'του και αποχώ 
ρήσε.

ΜΕΤΆ το ζέσταμα, ο Κων- 
σταντίνόυ προπονήθηκ®; μόιος 
του με σουτ που του' έκανε, για, 
πολύ ώρα, ο κ. Βασιλείου, συ 
νεργάτης 'του κ. Σανόν.

ΟΛΟ Ιοι άλλοι έπαιξαν δίτερ 
μα στο μισό γήπϊδίδο, κατά την 
διάρκεια' του οποίου σημεκόθη 
καν συνολικά 25 γκολ.

ΑΠΟ αυτούς.ο Χοσάδας προ 
ποιήθηκε μόνος του. Ο Καργιώ 
της μετά το ξέτίταμα είχε ενοχλή

ΤΟ ιματς Εθνικού—ΟΦΗ θ' « 
ρχίσει στις 4 μ.μ., θα το δι»υ 
θύνει δε ο κ. Τσιρικίδηις, του 
Συνδέσμου διαιτη,τ<ϋν Θεσμικής.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο ΟΦΙΙ είχε 
ικερδίσειι τον Εθνικό ιμε 3-—2.

0 Ηρόδοτος αντιμετωπίζει στήν Αλικαρνασσό
σήμερα στίς 4 μ.μ. τόν

ΜΈ τον Πανηλειακό παίζει 
σήμβρα ο Ηρόδοτος στο γήπε 
δό του, στα πλαίσια του Πρώτα 
θλήματος της Γ’ Εθνικής.

ΜΟΝΑΔΙΚιΟΣ στόχος του Η 
ροδότού είναι η νίπη και γι αυ 
τό οι ποδοσφαιριστές του θα 
παίξουν μιε πάθος έναντι ενός

κ. Φιλιππιάδη ‘θα. βρει τους παί 
κτΈς του Ηροδότου να «γεύον­
ται» την χαρ άτης νίκης, ενώ 
συγχιρόνως άζ^λοι δυο βαθμοί θα 
προστίθενται στους μέχρι ‘κύρα 
βαθμούς του Η|>οβότο,υ.

ΑΡΙΣΤΑ ψι yιλογικά και «-

δυνατού αντιπάλου που στα
γωινι σ τι κά πιροετο νμασμένο ι οι

λευΤαία. τοιυ παιχνίδια 
ρει πολλές εκτπλιήξεις.

ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ με 
χιαλάκπ η ομάδα της

τε
έχει φέ

τον Μι
Αλικα μ

ναισσοιύ θα αγωνιστεί για τους 
βαθμούς της νίκης και πιστεύο

παίκτες του ,/Ηροδότου θα αφή 
σαυν τον κακό εαυτό τους στα α 
πόδι; τήρια και Κι βγουν στο γή 
πε'δο για να παίξουν για την νί 
κηι που θα τους,ίανεβάάει βαθμό

ται ότι το τελιισό σφύριγμα του

λογικά.
ΣΤΗΝ προσπάθεια τοιυ 

την νίκη ο Η·ρ.όδ;οτος θα
για 

έχει

Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
Μ Ε ώρα έναρξης 3.15’ μ.μ.

θα διεξαχθούν σήμερα στο Ηρά 
κλειο δυο αγώνες του πρωταθλή 
ματος Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας.

Θμαύς. Το Σχηματάρι είχε κερ .

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ο Εργοτέ
/.η;
μ 8

Οι 
να

; θα παίξει στο γήπεδό του 
το Σχηαατάοι και με διαιτη 
τον κ. Χαιμαλίιδη (Πειραιά), 
κιτρινόμαυροι θα επιδιώξουν 
κάνουν μια καλή εμφάνισηι,

για να πάρουν τη νίκη και να 
προσθέσουν στο ενεργητικό 
τους τους δυο πολύτιμους βα-

δίσει το ματς του α' γύρου με 
1—0.

ΣΤΟ Ατσαλένιο ο ΕΓΟΗ θα 
αναμάτρηιθεί ιμε τον Ορχαμενό, 
από τον οποίο στον α' γύρο ei 
χε χάσει με σκορ 2—0. Διαιτη 
τής ιθα είναι ο κ. Μποι,ρίκής' 
(Εύβοια ς).

ΟΣΟΝ αφορά τον ΠΟΑ αγω 
νίζεται εκτός έδρας με την Νί 
κη Ρέντη και με διαιτητή τον κ. 
ΖάρζσβατσάΙκη1 (ίΑβηνώΥ). Το α 
ποτέλεισιμα του α' γύρου ήταν 1

Πανηλειακό
και την συμπαρώσταση των φι 
λάθλιων του που θα τον ενισχύ 
σουν μέ τον τρόπο που αυτοί 
ξέρουν.

ΘιΕΣΗ στην ενδεκάδα διεκίδι 
κούν οι εξής ποδοσφαιριστές:

Γιαμαλώκης, Μαργέτος, Κυ 
ριακάκης, Σεκέρης, Πατημ- 
τζής. Φραιγκιαδάκηις, Ασλώ 
νης, Κεφαλούκος Ν., Απο 
στολάκης, Κοιλιάρας, Μι- 
χταλάκης, Πρωτογεράκης, 
Αγαπητός, Νιόμπλιας, Τερ 
λάκ'ας, Χατζησπύρου, Λάμ 
πρου.

ΣΤΟΝ αγώνα Ηροδότου—Πα 
νηλειακού που θα αρχίσει στις 
4 μ.ιμ. θα σφυρίξει ο κ, Φιλί® 
πιάδης του Συνδέσμου Διαιτη­
τών Πάτρας.

ΣΤΟΝ αγώνα του «' γύρου εί 
χε κερδίσει ο Ηρόδοτος με 2—I ί

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΣΦΟΔΡΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ

Νέθ ανακωχή στον Λίβανο 
άρχισε νά ισχύει άπό χβές

Χθες Σήμερα Αύριο _

Μικρά αλλά
• ΓΙΑ το ΓΤρωτάβλημα Μπά 

σκετ Κρήτης Β' Κατηγορίας 
θα γίνουν σήμερα δυο αγιύνίΒς. 
Στις 7 μ.μ. το Ηοάκλειο στο 
γήπεδό του θά αντιμετωπίσει 
την Αναγέννηση υε διαιτητές 
τους κ.κ. Χαλ,κιαδάκηι Ν. και 
Ράίλλη. Στις 3 μ.μ. στα Δειλινά 
η σμώνιμη ομάδα θα παίξει 
με το Αρκάδι μ® διαιτηιτές τους 
κ.κ. Χαλκιαδάκη Μ. και Ναλε 
τάκη.

ένδιαφέροντα
κός—Αρκιάδι (Γυναικών) στις
3.30 μ.μ. Ο.Α Χανιών (Εΐιρή-

• ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ σήμερα 
τα πρωταθλήματα Βόλλευ' Κρή 
της στις Γυναίκες και στους Ε 
φήβους με τις εξής συναντήσεις: 
Κύβων—Ο.Α. Χανιών (Γυναι­
κών) στις 10 π.ιμ., Παγ,χανια-

βων) στις 11 π.μ. Κύδων—Αρ 
κάδι (Εφήβων) στις 5 ιμ.,μ.
• ΤΟ Γυμ νάσιο του Παγκρη 

τίου πήρε τον τΓιτλο στο Βόλ 
λε'υ’ Αρρένων μεταξύ Γυμνασί 
ων του Ηρακλείου. Στον τελικό, 
που έγινε χθες το πρωί στην 
α'.θοιί σα του 4ow Γυμναισίου, κέ 
ρδισε το 7ο Γυμνάσιο ,με 2—ιΐ 
σετ (15—9, 10—15, και 15—9).
• ΤΟ 6ο Γυμνάσιο αναδείχθηι 

κε πρωταθλητής Ηρακλείου στο 
Σχολικό Πρωτώθληιμαι Γυιμνασί 
ων στο Μπάσκετ αφού στον 
τελικό που έγινε χθες το πιρώί 
στο γήπεδο του Τέννις νίκησε 
το 2ο Γι ιμνάσιο με 47—29.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η προσωρινή Διιοικούσα Επι 

τροπή του Εκπολιτιστικού Συλλό 
γου Μασταμπά γνωστοπσιιεί ότι: 

α) Μέλη του Συλλόγου θεω­
ρούνται οι κάτοικοι που μένουν 
στην περιοχή που περικιλείεται 
■από τις οδούς ΠΑΛΑΓΟΚΑΠΑ, 
ΓΡΗΓΟΡΑΚΗ, Τ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ, 
ΣΤΑΥΡΑΚΗ, ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ, ΠΑ 
ΡΑΣΚΈΥΟΠΟΥΛΟΥ, ΙΩΝΙΑΣ (μέ 
χρι Εθνική οδό) — ΚΟΡΏΝΙ ΜΑ 
ΤΑΡΑ (μέχρι συμβολή ΘΕΡΙΣ- 
ΣΟΥ).

β) Δικοίωμα ψήφου έχουν τα 
μέλη που θα εγγράφουν μέχρι την 
19 Μαρτίου 1984 και ώρα 7 μ.,μ. 
Η παραπάνω ημερομηνία και ώρα 
θα τηρηθεί αυστηρά.

Εγγραφές γίνονται καθημερι­
νώς στο κουρείο του Ιωάννη' Κα 
λοτεράκη απέναντι στην Πιαναγί 
τσα.

Για περιοσότερες πληροφορίες 
στα τηλέφωνα: 24192Τ (κ. ΜΑ-
ΚΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ) και 234275 
ΑΒΡΑΑΜ ΓΡΗΓΟΡΗΣ).

Ηράκλειο 22-2-1984 
Ο Πρόεδρος

Γρηγόρης Αβραάμ
0 Γεν. Γρσμματεύς 

Μακράκης Νίκος

(κ.

Την Κυριακή το απόγευμα 
στην Αλικαρνασσό

ΗΡΟΔΟΤΟΣ — ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ
Φίλαθλοι,

Η παρουσία σας 0α βοηθήσει στον ανοδικό δρό­
μο της ομάδας μας.

Το Δ.Σ. του ΗΡΟΔΟΤΟΥ

ΠΡΑΤΙ ΚΑ ΚΗΣ

άγαπαμε τό περιβάλ­
λον. ' Ετοι φροντίσαμε ού­
τε κόκκος σκόνης να μην 
ξεφεύγει άπό τά μηχανή­
ματα θραύσης τών αδρα­
νών και παρασκευής τού 
μπετόν

σεβόμαστε τό όνειρο 
για ένα σπίτι πού θά χαρούν 
γενιές και γενιές και μετά 
άπ τή δική'σας
Γι αύτό, άκολουθωντας 

τις επιταγές τής πιό συγ 
χρονης τεχνολογίας, δημι­
ουργήσαμε την τελειότερη δυνατή έγκάτάσταση που θα 

σάς δώσει τήν πιό άξιόπι 
στη πρωπ] ύλη γιά yq κτίσε 
τε τό όνειρο αυτό

ακολουθούμε τήν πα­
ράδοση πομ ,Οελει τα απί 
πα μας άνέπάφα άπ τό 
χρόνο, δυνατά άπέναντι σέ 
κάθε δοκιμασία

ΕΒΔΟΜΑΔΑ LIMOGES
Οι φημισμένες πορσελάνες 

LIMOGES BERNARDAUT
για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 

και σε τιμές εκποιήσεως. .
Επωφεληθεϊτε.

Αποκτήσετε αντικείμενα συλλογής.
Ίδης 21

. έκτιμάμε δτι ό χρό­
νος σημαίνει τόσα πολλά 
Ετσι πάντοτε είμαστε υπο­
δειγματικά συνεπείς στίς 
παραδόσεις μας

...βρήκαμε τη χρυοή το­
μή τής όριοτης καί σταθε­
ρής ποιότητας μέ τό μικρό­
τερο δμνατό κόστος (μέ 
-τήν καθετοποίηση καί αυ­
τοματοποίηση τής παραγω­
γής)

Μέ μιά μόνο φράση, υπερήφανα δήλωνομε η

Φροντίζει τόν πελάτη
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ZQNH ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ 28 5450, 220369

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΠΕΡ. ΥΠ)ΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
για την μίσθωση οικήματος 

προς στέγαση του Υγειονομικού
Σταθμού θερίσου

Το Περιφερ. Υποκ)μα ΙΚΑ 
Ηρακλείου, π,ροκηιρύσσει δημό­
σιο επαναληπτικό διαγωνισμό, 
για την μίσθ-ωση οικήματος, 
στην οδό Θερίσου ή πλησίον
αυτής, προς στέγαστ» του εκεί
Υγειονομικού Σταθμού.

Τα ακίνητα που θα προσφιε- 
ρθούν, θα. πρέπει να έχουν οφέ 
λιμό χώρο επιφάνειας 200 τ.μ 
nBpitooui.

Ο Υγειονομικός Σταθμός θα 
περιλαμβάνει τα Τμήματα Παθο 
λογικό, Παιδιατρικό, Οδοντια­
τρικό, Γυναικολογικό, Χειιρουρ 
γ:κό, Ενεσοθεραπείας, Γραφείο 
Προ ϊ σταμένου και Γραμματεί 
ας.

Η διάρκεια της μισθώσεως θα 
είναι διετής, με δικαίωμα παιρα 
τάσεως ,®κ μέρους του ΙΚΑ για 
άλλα δυο χρόνια.

Οι ιδιοκτήτες υποχρεούνται ό 
πως διαρρυθμίσουν με δαπάνες 
των, κατά τις υποδείξεις της Υ 
πηρεσίας, τους χώρους, και το 
ποθετήισουν, βελτιώσουν, τραπο 
ποιήσουν και διαρρυθμίΐσουν τις 
υδραυλικές, αποχετευτικές, ηλε 
κιτρίικιές και λοιπές εγκαταστά­
σεις του οικήματος.

Η αγορά και τοποθέτηση, των 
απαιτουμένων νιπτήρων, μαζί 
με τα εξαρτήιμα'τα αυτών, σε ό 
σα δωμάτια κατά την κρίση του 
ΙΚΑ θ' απαιτηθούν, και η αγο 
ρά και τοποθέτηση! τεσσάρων 
σειρών πλακιδίων επάνω από 
τους νιπτήρες, και μαρμάρινων 
πάγκων παραπλεύθιως αυτών, 
θα βαρύνουν τους ιδιοκτήτες.

Ο διαγωνισμός θα πραγματο 
ποιηθεί την εβδόιμην (Την) Μα 
,ρτίου 1984 ημέραν Τετάρτη κα’ι 
ώρα 12.00, στο· Γραφείο του Δι 
ειφνταύ του Υποκλτος, οδός 
Αγ. Μηνά αρ. ΓΙ, 1ος όροφος.

Περισάκρες πληροφορίες, δύ 
νανται οι ενδιαφερόμενοι να λα 
μβάνο-υν από το τηλ. 2'83706 κά 
θε εργάσιμη ημέρα για την Υπη 
ρεσιια, και κατά τις ώρες 08.00

-14.00, αντίγραφο: δε της προ 
κηρύξεως δύνανται οι ενδιαφε 
ρόμενοΊ να λαμβάνουν από το 
Οικονομικό Τμήμα του Υποκ) 
τος.

ΒΗΡΥΤΟΣ 25 (ΑΠΕ—ΓΑΛ. 
ΙΙΡΑΚΤ.)— Μια νέα κατάπχιικτη 
του πυράς 'άρχισε να ισχύει σή 
μέρα στον Λίβανο ύστερα από 
μια νύχτα σφοδρών συγκρούσε 
ων, ενώ οι πηγές της αντιπολί 
τευσης δήλωσαν ότι η Συρία 
και η Λιβανική κιβέρνηση συμ 
φώνιησαν για μια. νέα πρωτοβου 
λία με τη νεπΐτευξη συμφωνίας, 
ειρήνευσης.

Οι ίδιες πηγές δήλωσαν ότι 
ένας ειδικός Λιβανέζος απεστα 
λμένος μετέιβη χθες βράδυ στο 
Αμιμάν για να έχει συνομιλίες 
μιε τον Δρούζυ ηγέτη κ. Οαλιντ 
Τζουμπλατ, σχετικά ένα νέο 
σ,χέδιο, το οποίο εκπονήθηκε 
με την μεσολάβηση της Σάόυδι

κής Αραβίας και το οποίο δεν α 
ναφέρθηικε στο ακανθώδες ζήτη 
μα της ταυτόχρονης αποχώρη­
σης των Συριακών και Ισιραιηλι 
Υών δυνάμβων από τον Λίβανο.

Ύστερα από μια νύχτα σφο- 
δροιν συγκρούσεων με πυροβό 
ά.α και τεθωρακισμένα: άρματα, 
στην Βηρυτό και στην γειτονι 
κή ορεινή πιεριοχιή κατά την διά 
ρκεια της οποίας σημειώθηκαν 
ισφ.οΐδρύτΕ·ρες συγκρούσεις των 
τελευταίων εβδοιμάδων, τα όπλα 
■άρχισαν να σιγούν καθώς ξημέ
ρα>νε και αφού η εΐ'διηίση για.
την κατάπαυση: του πυράς έφβα 
νε στα μέτοοπα των συγκρούσε 
ο>ν.

Πιη.γές της αντιπο/Λτευσης δή

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελ. 

κουμουν και εγώ μαζί με τα ποδέ 
λοιπά αρνιά, βλέπω τον αλλοτι- 
νά Δήμαρχο Γεωργιάδη, να πλη­
σιάζει. Περνώντας από δίπλα 
μου χαιρέτησε, κι ονατραβάει κα­
τά την άκρα της ουράς.

— Δήμαρχε. Του φώναξα. Σε 
θέλω.

Οι παραπλήσια στεκά.μενοι, μό 
λις ακόυσαν τη λέξη «Δήμαρχε»,
στράφηκαν. Οταν με πλησίασε 
ο Γιώργος, αι πλιά κοντινά μας 
παίξανε παλαμ'άκια. Εκανα ένα
βήμα οπίσω και του είπα.

— Στ όσου μπροστά μου. Μού- 
τε το βράδυ δεν θα έλθει η σειρά 
σου αν πας στο τέλος της γραμ­
μής.

— θχΐ· Όχι. Αρνά ήρθα, θα 
πάω στη θέση που μου ανήικει.

Η απόκριση του Δήμαρχου 
Γιώργου ενθουσίασαν όσους τον 
ακόυσαν. Τότες πετάχτηκε ένας, 
σ πλιά μεγάλος σε ηλικία.

— Κύριε Δήμαρχε, είπε. Όλοι 
μίας συμφωνούμε να πας να στα 
θείς στην πόρτα.

Αδύνατο στάθηκε να τον πεί­
θουμε. Δεν το δεχουνταν ο κ.α- 
θαρός αυτός δημοκράτης να πά­
ρει τη θέση ενός άλλου.

— Δεν το επιτρέπει η συνείδη 
σή μου. αποκρέθηκιε. Δεν είμαι κα 
λύτερός σας. Όλοι έχουμε σήμε­
ρα ίδια μοίρα.

θέλω να τον καθυσιτερήσω. 
θυμήθηκα έναν κοινό μας φίλο, 
τον Μηνά Σηφάκη, που εργάζουν 
ταν στη Μηχανική Υπηρεσία του 
Δήμου μιας. Όταν πέθανε ο Μη­
νάς βρίσκίουμουν ακόμη στην Αί­
γυπτο.

— Τον θυμάσαι τον Σηφάκη, 
Δήμαρχε; Τον θυμάσαι;

— Τον Μηνά’ θα ξεχάσω; Ξε­
χνιούνται αυτοί σι άνθρωποι; 
.ιεχν,οϋνται αυτοί οι φίλοι; Ή­
ταν καλός συνεργάτης μου τότες 
στο Δήμο.

Αναστέναξε, και πρόστεσε.
— Αλλαξε κουβέντα. Πολύ με 

κούραισε ψυχικά ο θάνατός του.
Κουβεντιάζοντας κιοντοφτάξα- 

με στην πόρτα. Δεξόζερβα στέ- 
κουνταν δυό Παπαδοπουλάκισ ί 
με στολή εκστρατείας.

— Ας είναι, είπε γελώντας. Με 
την κουβέντα φτάξαμε στην πόρ 
τα. Ευχαριστώ. Πέρασε αύριο 
από το γραφείο· μου να τα πιού­
με. Το μεσημέρι νά ρβεις να πιού 
με και το ουζάκι μας.

Πέρασα από το στιγμιότυπο 
του δημοψηφίσματος της βίας 
για να φτάσω στη συνάντηση 
της άλλης μέρας. Μιλούσε πια 
λεύτερα. Τότες ξέσπασε ο Δήμο 
κράτης Γιώργος Γεωργιάδης. Πα

ρόμοίασε τη διχτοτορία ίδια με 
την κατοχή των Γερμανών. Απο 
ρούσε για τη σιωπή του μαχητή 
Ελληνικού Λαού, μα περισσότερο 
για της Κρήτης τη σιωπή. Περί- 
μενα να μου αφηγηθεί τα δεινά 
τριών Γεωργιάδηδων που τουφέ- 
κισαν οι βάρβαροι. Δεν αναφέρω 
θηκε σε αυτή την άτιμη εχτέλε- 
ση. Εδώ δείχνεται η αξία: του α­
γωνιστή. Να προσφέρει, δίχως να 
νορκισεύεται με τα εγώ.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ γλί 
τωσε τότες. Ήταν της πόλης μας 
π καλή μοίρα, να ζήσετ. Σαν ο 
πρώτος εκλεγμένος μετακατοχι- 
κός Δήμαρχος — καθώς μαρτυ­
ρούν όλοι οι Καστρινοί — δού­
λεψε σκληρά για την αναστήλω- 
ση της γκρεμισμένης πόλης. Δού­
λεψε, για το- ειρηνικό αναξεκίνη- 
μα της νέας ζωής του Ηρακλειώ­
τη Λαού. Μα τί άλλο να πούμε. 
Να προσθέσουμε παινάδια; Τί θα 
πεις όταν ορθώνετ'αι μπροστά 
σου — φως — η ανθρώπινη αρε­
τή!

Μια ακόμη καλοσυνάτη πρόσω 
πικότητα Καστρινού, μας έγκατα; 
λείπει, Ο καλός ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΈΏΡΓΙ 
ΑΔΗΣ, θα παρρμείνεί’ στην Ιστό 
ρία της πόλης μας αιώνια ζωντα­
νός. Για την ωικογένειά του, νο­
μίζω, δεν χρειάζουντσι συλλυπη 
τήρια. Στους νεκρούς που σκέπα1 
σε το; έργο τους η δάφνη, δεν 
συλλυττο ύνται. Εκφράζουνταΐι με 
περ φονεια για: τον αθάνατο, 
που μόχτησε ολοζωής, δημιουρ­
γώντας.

Βαγγέλης Γρατσέας. I

λωσαν ότι το νέο ειρηνευτικό 
σχέδιο, το οποίο διαπραγματεύ 
θηκε στην Βηρυτό και,την Δα 
μασκό, ο Σαυοδάραβας επιχειρη 
ματιίας κ. Ραφικ Αλ Χαριρί, 
προβλήπεΓ την ακύρωση' της επίί 
μάχης σι.μιφωνίας της 17ης Μα 
ίου 1983, για την αποχώρηση 
των Ισραηλινών στρατευμάτων 
,από τον Λίβανο.

Το σχέδιο δεν προβλέπει την 
παραίτηση, του χριστιανού Προέ 
δρου κ. Αμίν Τζεμαγιέλ, την ο­
ποία ως γνωστόν ζητούν με επι 
μονή οι κυριότεροι ηγέτες Της: 
αντιπολίτευσης, συμπεριλαμβα- 
ναμ'ένου και το υκ. Τζουμπλατ.

Στο. μεταξύ ο· Λιβανέζος πιρε 
σβευτής στην Ελβετία και πρώ 
ην αρχηγός των μυστικών υπιη> 
ιρεσιών του στρατού, κ. Τζόννυ 
Αμπντο, μετέβη στην Ιορδανι 
κή πρωτεύουσα χθες το βράδυ 
για να ενημερώσει, για το νέο 
σχέδιο τον κ. Τζουμπλατ βήίλω 
σαν οι ίδιες πηγές.

Εξάλλου, ο ηγέτης των Δρου 
ζων Λιβανέζων κ. Ουαλιντ Τζου 
ιμπλατ δήλωσε σήμερα ότι ιδεν 
γνωρίζίει τίποτα, ισχετικά με την 
επίσκεψη στο Αμμάν Λιβανέ- 
ξου αντιπροσώπου, ο οποίός σύ 
ΐμφωνα με πληροφορίες θα συ 
ναντηιθε ίιμαζί του για ,να τον 
ενημερώσει για τό νέο ειρηνειυ 
τικό σχέδιο.

Ο Δρούζος ηγέτης όμως σε ε 
παφή, την οποία είχε με τα Ηρα
κτορείο Ραιυτερ, στο σπίτι 
στο Αμμάν·, δήλωσε ότι 
γνωρίζει τίποτε σχετικά μιε 
επίσκεψη του Λμπί'το και 
σθεσε: «Αναχωρώ σήμερα 
τη Δαμασκό».

του 
δεν 
την 
πρό 
για

Ο Τζουμπλατ χαραχτή,ρίσε 
τις πληροφορίες ότι συψιφωνή 
θηκε κατάπαυση' του πυράς, στο 
Λίβανο, «καλά νέα».

Στο μεταξύ ηι ‘«πιχείρηση· απο 
χώρηισης από την Βηρυτό των 
τελιεύταϊων αμερικανών πεζοναυ 
τών, άρχισε σήμερα το- πρώί, 
τα χαράματα και θα συνείχισθεί 
μέχρι σήμερα το βράδυ, δήλω 
σε ο αμερικανός στρατιωτικός 
εκπρόσωπος ταγματάρχης Τζων 
Μακ Κλαρί.

Οι 1300 περίπου πεζοναύτες 
'μεταφέρονται με ελικόπτέρα στα 
οίρίδριίκίχνικά σικ’ύκρ.η τοί)1 όΌΐιχ στό 
■λου, που βρίσκονται στα1 ανοι­
κτά των Λιβανικών ακτών.

«ΦΩΤΕΙΝΕΣ Διαστάσεις» είναι ο τίτλος μιας νέας__ της j£1J 
τέρης κατά σειρά — ποιητικής συλλογής της. Εμμσνσυέλας Δαμι0 
νακη - ΑΥβολιωτάκη, που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις «Νέα 
Σκέψη». Ηρακλειώτισσα η ποιήτρια (κόρη του Ζαχαρία Δαμιανό' 
κη) πρωτοεμφονίστηκε στον χώρο της ποίησης με τις «Σκιαγραψη 
σμς» της το 1980. Οι «Φωτεινές Διαστάσεις» της ήρθαν στα χέρ1ο 
μρυ, και άρα, στη Στήλη, πριν δυό μέρες. Το βιαστικό ξεφύλλισμο 
τρν 45 περίπου σελίδων, των «Φωτεινών Διαστάσεων», λοιπόν 
δεν είναι αρκετό για την παρουσίαση ενός βιβλίου και μιας ποιή 
τρίάς, που η σκέψη της, σίγουρα, γαλβανίστηκε μέσ' το καμίνι του 
χρόνου. Επόμενα, θα επανέλθω...

Η «ΙΣΤΟΡΙΑ ενός ζωολογικού κήπου» του Ένταυαρντ Άλμπυ 
κοι «Ο.ι παλιατζούρες» τοιυ Μίάνου ΒΙενέρη, θα είναι τα νέα: έργα: που 
θα ανεβάσει το ερχόμενο Σάββατο το Καφέ - θέατρο Ηρακλείου 
Τους ρόλους θα κρατήσουν οι Δημήτρης Γιαννακόπουλος. Γιώρ' 
γης Κανάκης κα, Γιώργης Αντωνάκης. Στην πολύπλευρη δράστη 
ρΛτήτό του, άλλωστε, το στέκι αυτό έρχεται να προσθέσει ακό 
μό μία: Τις εκθέσεις ζωγραφικής. Έτσι, την 1ίπ του Μάρτη θα α. 
νοίξει και θα διαοκέσει όλον τον μήνα η πρώτη (για το Καφέ-θέ 
ατρρ) ομαδική πέντε ερασιτεχνών ζωγράφων.

ΞΞ·-\ μ*

ΤΗΝ ΔΟΥΛΕΙΑ τους, παραδοσιακή λα’Γκή χειροτεχνία' δηλα­
δή, παρουσιάζουν αυτές τις μέρες— και ως τις 2 του Μάρτη — 
στην Αθήνα οι Παραγωγοί Ειδών ΛαΤκής Τέχνης. Η έκθεση,«που 
είναι και1 η 3η Παγικρήτια έκθεση χειροτεχνίας, γίνεται στο μόνιιμο 
εκθετήριο του ΕΟΜ,ΜΕΧ και, οργανώνεται με την φροντίδα: του 
ΕΟΜΜΕΧ και του Πανκρητίου Συντονιστικού Οργάνου των Σώμα 
τείων Ειδών ΛαΊ’κής Τέχνης.

ΧΟΝΔΡΟ - Λιγνό και Ομήρου Οδύσσεια, παρουσιάζει σήμερα 
στον «Απόλλωνα», το τμήμα παιδιικσύ Κινηματογράφου του Δή­
μου Ηρακλείου. Η προβολή αρχίζει με την Οδύσσεια στις 10 το
πρωί, 
μερυ

και Θα συνεχιστεί με τον Χονδρό - Λιγνό στις 12 το μέση.

ΜΙΑ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΝΟΤΑ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ 
ΙΕΡΑΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ 
ΚΡΗΤΗΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ
Τα Μέλη του Συνδέσμου Ε 

φημερνων της Ιερός Αρχιεπισκο 
πής Κρήτης στηι 'τακτική: γενιική 
συνέλευσή τους, σήμερα Τ8 Φε 
βρουαρίσυ 1984, αποφάσισαν:

α) Εκφράζουν την αντίθεσή, 
τους στην Συνοδική Απόφαση 
για τροποποίηση του θεμέλιου 
άρθρου του Καταστατικού που ι 
σχύει για την Επαρχιακήι Εκ­
κλησία της Κρήτης, σύμφωνα; 
με την οποία τροποποίηση1 ουσία 
στικά κηρύσσεται το «Αυτοκέ 
φαλο»

β) Να ζηιτήσουν από τους 
Σεβασμιωτάτους Συνοδικούς να 
ερμηνεύσουν σωστά τη φράσή 
του Πατριαρχικού Τόμου τού 
1928 «...της Εκκλησίας τής νή 
σου Κρήτης, διαφυλαττοϋσης το 
άχρι τούδε αυτόνομον’αυτής κα 
θεστώς», και όχι αποσπασματι 
κά για να βγάζουν λάθος νόμο 
κανονικά συμπεράσματα στα ο 
ποια επιδιώκουν να στηρίξουν 
την απόφαση τους αυτή.

γ) Επισημαίνουν την κατ’ ε 
πείγουσα ανάγκη για νέ-ο Κατα 
στατικό Χάρτη της Επαρχιακής 
Εκκλησίας Κρήτης, όχι όμως 
για κήρυξη αυτοκέφαλου, αλλά 
για προσαρμογή του στις πολ 
λές ποιμαντικές ανάγκες της ε 
ποχής και μάλιστα: με ευρεία: α 
ναφορά στον «φημεριακό κλήρο.

δ) Ο Καταστατικός Χάρτης 
να συνταχθεί από ‘Συινοβική Ε 
πιτροπή στην οποία να σιμμετέ 
χουν εκπρόσωποι του εφημερία 
κού Κλήρου και των λαϊ κών 
μελών της Εκκλησίας. Και για 
την επεξεργασία θεμάτων της 
Εκκλησίας να καθιερωθούν επί 
σήμα οι Συνοδικές Επιτροπές 
σύμφωνα με το πρότυπο' του Οι 
κουμενικού μας Πατριαρχείου, 
ε) Οι Σεβ. Αρχιερείς ναδιευκο 
λύνουν την ίδρυση' και ελεύθερη 
λειτουργία τοπ. Ιερατικών Συν^έ 
σιμών του; οποίους πρέπει επι
■Τέλου 
τους

ινα δουν ως ουνεργάτ&ς 
_____' ■ Λκαι C’wpot προαγωγή'

του έργου του Ιερού Κλήρου.
Ακολουθούν οι υπογραφές 

τουν Μελών του Συνδέσμου.

«ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ»
Για την πλήρωση θέσεων Δ.Ε.Π. στο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Τα Τμήματα Αρχιτεκτόνων και Οικονομικών Επιστημών αποφά- 

σ:οαν την προκήρυξη για την πλήρωση των ακολούθων θέσεων 
Δ.Ε.Π.

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ
Δύο (2) αναπληρωτών καθηγητών του Τομέα Αοχιτεκτονικού 

και Αστικού Σχεδιασμού, Τοπίου και Ιστορίας της Αρχιτεκτονικής, 
μ- ειδικότερο γνωστικό αντι,κείμιενοι «Αρχιτεκτονικός Χχεδισσμός».

Η προκήρυξη δπμασιεύθηκε στο Φ.Έ.Κ. 76)28-1112^1983 τ. Παράρ 
τημα.

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Μιιας (1) επίκουρου καθηγητή του Τομέα Γενικής Οικονομικής 

θεωρίας και Πολιτικής, με βιδικότερο· γνωστικό αντικείμενο στην 
Κοινωνική Πολιτική.

Η προκήρυξη δημοσιεύθηκε στο Φ.Έ.Κ. 68)21-11-1983 τ. Παράρ 
τηρα.

Καλούνται ο* ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν στα αρμόδια Τιμή­
ματα την υποψηφιότητά τους μέσα σε αποκλειστική προθεσμία 
τριάντα ημερών από την ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της 
προκήρυξης αυτής στον ημερήσιο' Τύπο.

Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν:
ο) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο' διδακτορικού διπλώματος 

κλπ. τίτλους. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Ανώτα­
τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα1 του Εξωτερικού θα πρέπει να υποβλη 
θούν κα ι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙΚΑΤΣΑ.

β) Τα έργα τους με υπόμνημα που θα περιέχει τα σχετικά με τις 
σπουδές τους και τη δράση τους, καθώς κα,ι ευρεία ανάλυση των 
επιστηιμονικών τους εργασιών.

Το υπόμνημα! θα υπΌβληιθεί σε δεκαπέντε (15) αντίτυπα για το 
Τμήμα Αρχιτεκτόνων και σε τριάντα πέντε (35) αντίγραφα για το 
Τμήιμα' Οιικονομιικών Επιιστήμών.

γ) Πιστοποιητικό εγγραφής στα μητρώα Δήμου ή Κοινότητας 
περί του τρόπου και του χρόνου οποκτήσεως της Ελληνικής Ιθα- 
γένε ας.

δ) Π ιστό ποιητικό του αρμόδιου Στρατολογικού Γραφείου Τύ­
που Α'.

ε) Πλήρες αντίγραφο (τύπου Α ) του Πόινικού τους Μητρώου.
στ) Πιστοποιητικό υγείας και αρτιμελείας της Α' Υγειονομικής Ε- 

πτροπής.
Η ποοκπρυϊη δηιμοσκύεται στον ημερήσιο Τύπο για δεύτερη 

και τελευταία φορά.

Μ.ά ακόμα χαροϋμινη νότα στην αποκριάτικη πολιτεία μας, όπου 
κάπο.α μεγάλα... μωρά, ποζάρουν για τον φακό του φωτορεπόρ­
τερ μας (GRAPH0T, τρλ. 221830). Η φωτογραφία είναι από εκ- 
δήλωση του Συλλόγου Γονέων - Κηδεμόνων του 6ου Γυμνασίου.

0 ΠΡΟ Ϋ ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 1984
ρά

Συνέχεια από τη σελ. 1. 
από συγκεκριμένα μέτρα,

Ο Πρύτανης 
Δημήτριος Α. Φατούρας.

ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ 
ΑΛΛΑΖΟΜΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΕΣ 
ΜΕ ΤΙΜΕΣ ΚΟΣΤΟΥΣ

Τηλεοράσεις Στερεοφωνικά — Ρσδιόφωνα 
— Ραδιοκασσετόφωνα WALKMAN.

Μικρές και μεγάλες ηλεκτροσυσκευές, σκεύη, 
συσκευές υγραερίου — αερόθερμα — τηλέφωνα 
—ρολόγια τοίχου και επιτραπέζια, κ.ά.

ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ
Μ. Οδηγητρίας 14 (Δερμιτζϊδικα) 

Τηλ. 286255

ί
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους μας συμπαραστάθη­
καν στον απροσδόκητο θάνατο του αλησμονήτου μας συ­
ζύγου, πατέρα και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΙΑΛΟΥΡΗ

Επόης ευναο σταυ ■ τους Ιατρούς κα; το προσωπικό 
της Κλινικής «ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΝ» της πόλης μας, τους κατα ' 
θέσαντας οτέφανα, τους εκφωνήσαντας τον επικήδειον και 
πάντας τους με αποΌδπποτε μέσον και τρόπον εκιδηλώσαν 
τας συμπαράσταση κιαιι συμμετσγή στο βαρύτατο πένθος 
μσς. _ ■

Η σύζυγος: Κλειώ Γισλούρπ.
ξΗοΛσγένεια Παναγιώτη Γ.αλούρη, και λοιποί συγγενείς.

i

αναλύονται στη συνέχεια σε ει 
δικό κεφάλαιο αποδεικνύουν το 
ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για 
τους εργαζόμενους και την ευ 
οιιισθηισία της για τους κοινωνι 
κά και οικονομικά ασθενείς.

Αλλά και τις δαπάνες κατα 
νέμει ο Προϋπολογισμός με 6α 
σικό κριτήριο την κοινωνική δι 
καιασύνη και τη χρηστή και ε 
πιμελημένη διαχείριση. Οι πρό 
σθετες δαπάνες.

—Για την παιδεία υλοποιούν 
το νόμο —(πλαίσιο για τα ΑΕΙ 
και τα τεχνολογικά εκπαιδευτι 
κά ιδρύματα της χώρας, την ί 
δρυση νέων Πανεπιστημίων, τη 
στελέχωση της Παιδείας με το 
αναγκαίο επιστημονικό διδακτι 
κό προσωπικό και την αυξημένη 
μέριμνα για τους Φοιτητές, τα 
συγγράμματα, τα συσσίτια κλπ

—Για την υγεία—Πρόνοια 
κατα το εθνικό σύστημα Υγείας 
υλοποιούν το θεσμό του οικογε 
νειακού γιατρού, τη λειτουργία 
νέωιν κέντρων υγείας σε μη α 
στικές περιοχές, την ανέγερση 
νέων μεγάλων Πανεπιστημιακών 
Νοσοκομειακών μονάδων στην ε 
παρχία και την επέκταση υπαρ 
χόντων σε κρεβάτια, εργαστή 
-»ια και ειδικές θεραπευτικές μο 
άδες τη σύσταση παιδικών 

σταθμών και βρεφικών τμημά 
των και την αύξηση των επιδο 
μάτων διαφόρων αναπήρων κλπ.

—Για τους αγρότες η αύξη 
ση των αγροτικών συντάξεων η 
προστασία της αγροτικής πα 
ραγωγής με μέτρα αντιπαγετι 
κής προστασίας, η ολοκλήρωση 
tcu θεσμού της φαρμακευτικής 
περίθαλψης, οι πρόσθετες εθνι 
κές επιδοτήσεις και η στήριξη 
του επιδόματος των αγροτών, 1 
η πρόσληψη σημαντικού αριθμού 
γεωπόνων, κτηνίατρων κλπ η 
ίδρυση Ινστιτούτού Ανωτάτων

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΧΩΜ ΑΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ιΜΗΧ)ΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Συνάδελφοι,
Την Κυριακή 26-2-84 και ώ 

ρα 10.00 πρωινή στο γραφρίο 
του Σωματείου μας Λ. Χρυσο­
στόμου 7 έχομε Γενιική Συνέ­
λευση και στη συνέχεια βκλο 
γΰς για την ανάδειξη· νέου Διοι 
(κητίκού Συμβουλίου και βκιπρο 
σωπων στην «ντιιπιροσωπεία.

Αιτήσεις για ιυψοψηφιότητα' 
γίνανταα δεκτές μέχρι την Πα 
ιρασικευή 24-2-84 και μέχρι ώρα 
10.00 πψι.

Εκ του Δ.Σ.

Μεσογειακών Γεωπονικών Σπου 
δων, Γεωργιικών σχολών και 0 
pyaviojpou Ασφάλισης της γεω 
ργικής παραγωγής δείχνουν έ 
μπρακτα το ενδιαφέρον της Ku 
βέρνησης για την ανάπτυξη και 
αναζωογόνηση της ελληνικής υ 
παίθρου.

—Οι δαπάνες για την Τόπι 
κή Αυτοδιοίκηση, που 6α στη,ρί 
ξουν τους θερμούς της λαϊκής 
σνμιμετοχής και την αποκέντρω 
ση.

—Οι δαπάνες για το Υιπουρ
γείο Πολιτισιμου και Ε,ιτιστη
μών, για την ττολιτική καλλιέρ 
γεια του λαού μας και την αρ 
μονιική και ολόπλενιοη αξιοποίη 
ση των δημιουργικών ικανοτή 
των.

—Οι δαπάνες για την οικονο 
μική τακτοποίηση των αγωνι 
στών της Εθνικής Αντίστασης 
και των οικογενειών τους.

Αττοδεικνυουν τον κοινωνικά 
δίκαιο χαρακτήρα του Προυττο 
λογισμού.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καιλούνται τ« τακτικό Μέλη 

του Συλλόγου των Ανωγειανών 
που διαμένουν στο Ηράκλειο 
και στον Νομό Ηρακλείου, σ® 
πρώτη Γενική Συνέλευσή, την 
26ηι Φεβρουάριου 1984 ημέρα 
Κυριακή και ώρα 10.00 π,ιμ. 
στην αΐίίθσυσα υποδοχής του §a 
νοδοίχάου «ΑΤΛΑΜΠΕ» με 
θέματα:

I1) Απολογισμός του έργου 
τής προσωρινής Δίοικούσης Ε 
πιτροπήις.

2ι) Εκλογή του πρώτου Δ.Σ.
<και 
πιής

της Εξίολίεγκτικής Επττρο-

Η προσωρινή 
Διοικούσα Επιτροπή

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Λύκειο των Ελληνίδων Ηρα 

κλείου οργανώνει διάλεξη την 27- 
2-1984 ημέρα Δευτέρα και ώρσ 7, 
30 μ.μ. στην αίθαυσα του Εμπα 
ρικοΰ και Βιομηχιανικού Επιμελή 
τηρίου Ηρακλείου.

Ομιλητής θα1 είναι ο κ. Νικόλα­
ος Κοντοσόπουλος διδάκτορας 
Φιλοσοφίας και συντάκτης του 
Ιστορικού Λεξικού της νέας Ελλη 
νικής γλώσσας της Ακαδημίας Α 
θηνών, με θέιμα: «Η πνευματική 
μόλυνση στις Ελληνικές πόλεις».

Η είσοδος είναι ελεύθερη.
Η πρόεδρος

Ελεανώρα Σ. Κατεχόκη
Η Γεν. Γραμματΐας

Α. Ν. Κατσουλογιύργη
Η Εφορος Φιλολ. Τμήματος 

Χρυσσύλα Μπουρλώτου


